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ΤΙΜΗΘΗΚΕ ΚΑΙ ΠΑΛΙ Ο  ΠΟΛΙΟΥΧΟΣ

Η ΝΕΑ ΜΟΡΦΗ ΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ 

Ο σύλλογος, ο οποίος έχει την ευθύνη της κυκλοφορίας της εφημερίδας «ΒΥΤΙΝΑ», τα τελευταία 
χρόνια αντιμετώπισε τεράστια οικονομικά προβλήματα ως προς την κάλυψη των εξόδων εκτύ-

πωσης και αποστολής της. Τα προβλήματα αυτά δημιουργήθηκαν λόγω μη αποστολής από τους πα-
ραλήπτες της συνδρομής τους  και επομένως αδυναμίας κάλυψης των 7.000 €, που φτάνει το ετήσιο 
κόστος της εφημερίδας. Την περυσινή χρονιά, για να βγάλει τον σύλλογο από το αδιέξοδο, κάλυψε 
τα έξοδα το «Πανταζοπούλειο κληροδότημα». Φέτος όμως, που το βάρος πέφτει στο σύλλογο και 
συνεχιζομένης της αδιαφορίας αποστολής συνδρομών, το δ.σ. στην τελευταία του συνεδρίαση σε 
μια τελευταία προσπάθεια διατήρησης της κυκλοφορίας της εφημερίδας αποφάσισε να μειώσει τις 
σελίδες στο μισό και να αλλάξει την ποιότητα του χαρτιού, ώστε τα έξοδα να μειωθούν ανάλογα. 
Βέβαια όλα αυτά προσωρινά, διότι εάν συνεχιστεί η αδιαφορία των αποδεκτών για αποστολή συν-
δρομής, το επόμενο βήμα θα είναι η διακοπή της κυκλοφορίας της εφημερίδας, η οποία σημειωτέον 
φέτος συμπληρώνει σαράντα πέντε χρόνια κυκλοφορίας και προσφέρει τα μέγιστα στην επικοινωνία 
και ενημέρωση όλων των Βυτιναίων τόσο των ντόπιων όσο και των αποδήμων.

Για μια ακόμα φορά η μνήμη 
του πολιούχου της Βυτίνας 

Αγίου Τρύφωνα τιμήθηκε με τη 
δέουσα εκκλησιαστική λαμπρό-
τητα, που την δημιούργησε η 
συμμετοχή στα θρησκευτικά 
δρώμενα τριών μητροπολιτών 
και πλέον της δεκάδας ιερέων 
αλλά και η παρουσία πολλών 
επισήμων προσώπων. Ο επιχώ-
ριος μητροπολίτης κ.κ. Νικη-
φόρος τη δεύτερη χρονιά της 
παρουσίας του στις θρησκευ-
τικές τελετές προσκάλεσε, ώστε 
να παραστούν, δύο άλλους 
μητροπολίτες, οι οποίοι και 
ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμά 
του. Αυτοί ήταν ο μητροπολί-
της Πατρών κ.κ. Χρυσόστομος, 
Αρκάς ως προς την καταγωγή, 

και ο μητροπολίτης   Χαλκίδας, 
Ιστιαίας κα Βορείων Σποράδων 
κ.κ. Χρυσόστομος.

Οι επίτροποι, ο εφημέριος 
πατήρ Νικόλαος, ο καντηλα-
νάφτης επιμελήθηκαν  της 
ετοιμασίας τοι ιερού ναού και 
ιδιαίτερα η επίτροπος κ. Χαμε-
ζοπούλου φρόντισε τον ανθο-
στολισμό, όπως κάνει συνήθως. 
Ο νέος πρόεδρος του τοπικού 
συμβουλίου κ. Κουρεμένος επι-
λήφθηκε της καθαριότητας και 
του ευπρεπισμού της κωμόπο-
λης, ενώ ο Δήμος με υπογρα-
φή του δημάρχου απέστειλε 
καλαίσθητες προσκλήσεις  σε 
πολλούς επώνυμους και ανα-
κοίνωσε το όλο τελεστικό του 
εορτασμού με αναρτήσεις στο 
διαδίκτυο..  

Οι  μητροπολίτες Πατρών και 
Χαλκίδας έφτασαν στη Βυτίνα 
το απόβραδο της παραμονής  
συνοδευόμενοι από τους δια-
κόνους τους. Τους υποδέχθηκε 
ο μητροπολίτης κ.κ. Νικηφό-
ρος, ο οποίος είχε προηγηθεί. 
Η ακολουθία του εσπερινού 
άρχισε στις 19.00 ώρα χορο-
στατούντος του μητροπολίτη 
Πατρών κ.κ. Χρυσοστόμου  και 

συγχοροστατούντων των δύο 
άλλων μητροπολιτών. Στην  
ακολουθία πήραν μέρος τρεις 
διάκονοι και δέκα περίπου άλ-
λοι ιερωμένοι. Στο ένα αναλό-
γιο έψαλε για μια ακόμα χρονιά 
ο πρωτοψάλτης της Αγίας Τριά-
δας Πειραιώς κ. Γρηγόριος Ζάρ-
κος και στο άλλο ο πατήρ Βα-
σίλειος Ντάβος βοηθούμενος 
από τον κ. Νίκο Σουλακιώτη. 
Κατά τη διάρκεια του εσπερι-
νού πραγματοποιήθηκε αρτο-
κλασία και τελέστηκε η ακολου-
θία του αγιασμού του Αγίου 
Τρύφωνα ευεργετικού για κάθε 
μορφής καλλιέργεια. Στο κή-
ρυγμα του ο σεβασμιότατος 
Πατρών κ.κ. Χρυσόστομος εξέ-
φρασε τον ενθουσιασμό του 

από τη επίσκεψή του στη Βυτί-
να και στη συνέχεια αναφέρθη-
κε στην τοπική ιστορία  και τις 
μεγάλες προσωπικότητες. 

Τον εσπερινό τίμησαν με την 
παρουσία τους ο βουλευτής και 
Ε΄ αντιπρόεδρος της Βουλής κ. 
Κωνσταντινόπουλος, ο δήμαρ-
χος κ. Κούλης, ο τοπικός αντι-
δήμαρχος κ. Δημάκος, ο πρόε-
δρος του τοπικού συμβουλίου 
κ. Κουρεμένος, οι πρόεδροι των 
τοπικών συλλόγων κ. Ρούσσου 
και Μπολορίζος, ο πρόεδρος 
του συλλόγου των απανταχού 
Βυτιναίων κ. Πλέσσιας, οι δια-
χειριστές του Πανταζοπουλεί-
ου κληροδοτήματος κ. Πλέσσι-
ας και Χριστόπουλος,  αρκετοί   
δημοτικοί σύμβουλοι, και όλοι 
σχεδόν οι Βυτιναίοι, ντόπιοι 
και απόδημοι, οι οποίοι κατέ-
κλισαν τον ναό. 

Την επομένη τελέστηκε πα-
νηγυρική θεία λειτουργία 
χοροστατούντος του σεβα-
σμιοτάτου  Χαλκίδος και συγχο-
ροστατούντων των δύο άλλων 
μητροπολιτών ενώ παρίσταντο  
οι ίδιοι   ιερείς του εσπερινού 
και οι ίδιοι ιεροψάλτες. Έγινε 
αρτοκλασία και ο Άγιος Χαλ-

κίδος  πραγματοποίησε  θείο 
κήρυγμα θεολογικού περιεχο-
μένου. 

Στην αντιφώνησή του ο μη-
τροπολίτης Γόρτυνος ευχα-
ρίστησε τους δύο άλλους μη-
τροπολίτες για την αποδοχή 
της πρόσκλησης και την πα-
ρουσία τους στις θρησκευτι-
κές τελετές. Τέλος ο εφημέριος 
της Βυτίνας και προϊστάμενος  
του ναού πατήρ Νικόλαος 
Ντάβος ευχαρίστησε τους μη-
τροπολίτες για την παρουσία 
τους, όπως  επίσης ευχαρίστη-
σε όλους όσους προσήλθαν 
και τίμησαν τις θρησκευτικές 
εκδηλώσεις και όσους κοπία-
σαν  να τις ετοιμάσουν. 

Στη συνέχεια πραγματοποι-
ήθηκε η λιτάνευσης της εικό-
νας του Αγίου στους κεντρι-
κούς δρόμους της Βυτίνας με 
τη συνοδεία της φιλαρμονικής 
της IV Μεραρχίας και την εικό-
να συνόδευε τιμητικό στρατι-
ωτικό άγημα.  Να σημειώσου-
με εδώ και να επαινέσουμε την 
παρουσία αντιπροσωπείας 
των σχολείων μας με επικεφα-
λής τους σημαιοφόρους τους, 
την οποία είχε οργανώσει τέ-
λεια ο καθηγητής Φ.Α κ. Γιώρ-
γος Μαρκόπουλος, ο οποίος 
για σειρά ετών υπηρετεί εδώ 
και πάντοτε πρόθυμα συμμε-
τέχει σε κοινωνικές και πολι-
τιστικές εκδηλώσεις. 

Μετά το τέλος όλων των 
θρησκευτικών δρωμένων  
πραγματοποιήθηκε στις 12.00 
το μεσημέρι η τελετή της 
προικοδότησης του Πανταζο-
πουλείου κληροδοτήματος. 
Κατ’ αρχάς τελέστηκε στην 

Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΟΨΕ                                      
ΤΗΝ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΗ ΠΙΤΑ ΤΟΥ 

Την Κυριακή 4 Φεβρουαρίου στις 11.30 το πρωί ο σύλλογος των 
Απανταχού Βυτιναίων και φίλων της Βυτίνας έκοψε την πρωτο-

χρονιάτικη πίτα του στον φιλόξενο χώρο του ξενοδοχείου ΑΡΙΩΝ  
της Βυτιναίας Μαριλένας Σταθοπούλου, η οποία παραχωρεί αφιλο-
κερδώς τον χώρο για την εκδήλωση του συλλόγου. Στην εκδήλωση 
προσήλθαν γύρω στους εκατό  Βυτιναίοι, εξαιρετικά λίγοι για τους 
πολυπληθείς Βυτιναίους, οι οποίοι κατοικούν στο λεκανοπέδιο. Το 
δ.σ. του συλλόγου και ο πρόεδρος κ. Πλέσσιας επιλήφθηκαν της 
οργάνωσης της εκδήλωσης, η οποία ήταν εξαιρετικά επιτυχής και 
υποδέχθηκαν με εξαιρετική διάθεση τους προσερχομένους. Την 
πίτα ευλόγησαν ο Βυτιναίος Αρχιμανδρίτης πανοσιολογιότατος 
Νίκωνας Γαλανόπουλος και ο ιερέας πατήρ Παναγιώτης Μισίρης. 
Στη συνέχεια ο πρόεδρος έκοψε την πίτα μοιράζοντας ανάλογα τα 

κομμάτια της και ευχήθηκε 
καλή και ευτυχισμένη χρο-
νιά.  Κατόπιν, επειδή η εκ-
δήλωση  είχε και τη μορφή 
γενικής συνέλευσης, ο πρό-
εδρος ενημέρωσε για ζω-
τικά θέματα του συλλόγου 
όπως η οικονομική αδυνα-
μία να συνεχιστεί η έκδοση 
της εφημερίδας στη μορφή 
που είναι σήμερα, η ενοικί-
αση των γραφείων του συλ-

λόγου και άλλα και ζήτησε την έγκριση των παρευρεθέντων. Στο 
τέλος διεξήχθη λαχειοφόρος αγορά με πλούσια δώρα που προσέ-
φεραν επαγγελματίες της Βυτίνας για την ενίσχυση του συλλόγου. 
Κατά τη διάρκεια της τελετής αποδόθηκε το βραβείο «Ευθυμίου 
Χριστοπούλου» από τον ίδιο τον δωροθέτη ιατρό και το βραβείο 
έλαβε η μαθήτρια της Γ΄ Λυκείου του πρότυπου πειραματικού Λυ-
κείου Ν. Ιωνίας Στέλλα- Ιωάννα Τραυλού, εγγονή της Βυτιναίας Βα-
σιλικής Διαμαντοπούλου. Ο κ. Χριστόπουλος ευχήθηκε, δίνοντας 
το βραβείο, πρόοδο και ευδόκιμο κατάληξη των προσπαθειών της 
μαθήτριας, ενώ η ίδια ευχαριστώντας είπε ότι τέτοιες πρωτοβου-
λίες, όπως η καθιέρωση βραβείων, ενισχύουν την προσπάθεια και 
επιβραβεύουν την πρόοδο των νέων. Την εκδήλωση τίμησαν με 
την παρουσία τους οι βουλευτές κ.κ. Βλάσης και Παπαηλίου, ο δή-
μαρχος κ. Κούλης, η πρόεδρος των Τριπολιτών Αττικής κ. Αναγνω-
στοπούλου, ο επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης του δήμου 
κ. Μέγας, οι διαχειριστές του Πανταζοπουλείου κληροδοτήματος 
κ.κ. Χριστόπουλος και Πλέσσιας, η δημοτική σύμβουλος κ. Μπέτσα, 
οι πρώην πρόεδροι του συλλόγου κ.κ. Παπαδέλος και Κοκκαλιάρης 
και περίπου εκατό Βυτιναίοι, όπως γράφουμε και στην αρχή του 
κειμένου. Η εκδήλωση ήταν αρκετά επιτυχής και εντάσσεται στην 
προσπάθεια του συλλόγου να ενισχύσει τους δεσμούς μεταξύ των 
απόδημων Βυτιναίων αλλά πρέπει να βρίσκει μεγαλύτερη ανταπό-
κριση από αυτούς.
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Τριμηνιαία Εφημερίδα 
Ιδιοκτησία του Συλλόγου Απανταχού 

Βυτιναίων & Φίλων της Βυτίνας 
«Ο ΑΓΙΟΣ ΤΡΥΦΩΝ»

ΓΡΑΦΕΙΑ: Χαλκοκονδύλη 37 - 39 
104 32 Αθήνα Τηλ./Fax: 210 52 28 

100 ΤαχΔ/νση: Τ.Θ. 3456, Τ.Κ. 10210 
email:agiostryfon@vytina.info

Υπεύθυνος Έκδοσης 
σύμφωνα το νόμο

Πλέσσιας Τρ. Παναγιώτης 
Τηλ.: 6973 0168 85

Συντονισμός ύλης:
Παπαδέλος Παναγιώτης Φιλόλογος

Υπεύθυνος διακίνησης:
Κάρκουλας Βασίλειος Τηλ: 6976992953

Ετήσια Συνδρομή 20€ 
Κόστος διαφήμησης 60€

Tυπογραφείο:
Ι. Γκαντήραγας & ΣΙΑ Ο.Ε.

Τηλ. 210 5244309 • 5245702

1Η Γενάρη. Πρωτοχρο-
νιά και πρωτομηνιά. 
Ήρθε και το 2024 και 

πέρασε σχεδόν ένα τέταρτο του αιώνα από 
την αρχή της νέας χιλιετίας. Υποδεχτήκα-
με τον νέο χρόνο με τις ανάλογες τιμές, 
με ρεβεγιόν στα μεγάλα ξενοδοχεία και 
ολονύκτιο γλέντι σε κάποιες καφετέριες. 
Σε αυτό συνέβαλλε και η μεγάλη επισκεψι-
μότητα της πρωτοχρονιάς, η οποία συνα-
γωνίστηκε εκείνη των Χριστουγέννων. Το 
φαινόμενο αυτό σχολιάστηκε θετικά από 
πολλές ιστοσελίδες και από τα ταξιδιω-
τικά περιοδικά, που πρόβαλλαν με κάθε 
τρόπο το φαινόμενο αυτό. Σχολιάζουμε 
περισσότερο την προσέλκυση επισκεπτών, 
διότι πλέον αποτελεί τη βάση της τοπικής 
οικονομίας και την εύρυθμη λειτουργία 
των υπαρχουσών επιχειρήσεων. Απαιτεί-
ται όμως και η σωστή διαχείριση των επι-
σκεπτών με εξυπηρέτηση και προσφορά 
σωστής ποιότητας προϊόντων. Οι καιρικές 
συνθήκες καθαρά φθινοπωρινές και όχι 
χειμωνιάτικες κάτι που συνέβαλλε στην 
απόλαυση του φυσικού περιβάλλοντος 
από όσους έφτασαν μέχρις εδώ. Τη Δευ-
τέρα το πρωί τελέστηκε η καθιερωμένη 
δοξολογία για την έλευση του νέου έτους  
και ο νέος πρόεδρος του τοπικού συμβου-
λίου κ. Θεόδωρος Κουρεμένος ευχήθηκε 
στο εκκλησίασμα «χρόνια Πολλά» και στη 
συνέχεια μαζί με τον τοπικό ιερέα πατέρα 
Νικόλαο έκοψαν και μοίρασαν στους πα-
ρισταμένους την πρωτοχρονιάτικη πίτα. 
Ευχόμαστε στον νέο πρόεδρο και τα μέλη 
του τοπικού συμβουλίου καλή και παρα-
γωγική θητεία για το καλό του τόπου. 

Πρώτο Σαββατοκύριακο 
του Γενάρη και του χρό-
νου. Η μεγάλη γιορτή των 

Φώτων το Σάββατο και του Αγίου Ιωάννη 
την Κυριακή. Ο αγιασμός των υδάτων τε-
λέστηκε με μεγαλοπρέπεια στον Ι.Ν. του 
Αγίου Τρύφωνα από τους ιερείς μας στην 
κατάμεστη εκκλησία από ντόπιους και επι-
σκέπτες, αφού και αυτό το Σαββατοκύρια-
κο η επισκεψιμότητα ήταν αρκετά μεγάλη. 
Την Κυριακή, εορτή του Αγίου Ιωάννη, 
ευχηθήκαμε στους Γιάννηδες και τις Ιωάν-
νες του χωριού, που είναι αρκετοί. Η επι-
σκεψιμότητα και αυτό το Σαββατοκύριακο 
αρκετά ικανοποιητική παρόλο που ήταν 
διήμερο. Είμαστε στον απόηχο του εορ-
ταστικού δεκαπενθημέρου κατά το οποίο 
η Βυτίνα ξεπέρασε  τον αριθμό των επι-
σκεπτών κάθε άλλης φοράς δημιουργώ-
ντας τα θετικά σχόλια τόσο των τοπικών 
ιστοσελίδων, όσο και των ταξιδιωτικών 
περιοδικών. Σε αυτή την κοσμοπλημμύρα 
των εορτών  αναδείχτηκαν και πάλι τα δύο 
κύρια προβλήματα του τόπου δηλαδή το 
κυκλοφοριακό του κέντρου και η ανεύρε-

ση νέου χώρου στάθμευσης αυτοκινήτων. 
Οι λύσεις έχουν προταθεί, διάθεση επίλυ-
σης πρέπει να υπάρξει από τη νέα δημο-
τική αρχή. Από Δευτέρα επανέρχονται οι 
μαθητές στα θρανία και τα σχολεία επα-
ναλειτουργούν με αυξημένα μέτρα υγιει-
νής, αφού ο κορωνοϊός παρουσιάζει και 
πάλι έξαρση μετά τον συνωστισμό των 
εορτών. Δύο σημαντικά έργα, που είναι η 
ανακαίνιση της πλατείας Οικονομίδη και 
η διαμόρφωση του προαυλίου χώρου της 
παλιάς σχολής με χρηματοδότηση συμπα-
τριώτη μας, παρουσιάζουν αδικαιολόγητη 
στασιμότητα είτε λόγω της παρεμβαλόμε-
νης γραφειοκρατία είτε  λόγω αδιαφορί-
ας του δήμου. Και όμως και τα δύο είναι 
απαραίτητα για τον τόπο, θα αλλάξουν την 
εικόνα της κωμόπολης και θα εκτελεσθούν 
ανέξοδα για τον δήμο. Παρόλα αυτά δεν 
προχωρούν και αυτό είναι ένα από τα πολ-
λά παράδοξα της νεοελληνικής πραγματι-
κότητας. 

Δεύτερο Σαββατοκύριακο 
του Γενάρη. Άσπρισαν τα 
βουνά στις κορυφές και το 

χιονοδρομικό άνοιξε όλες τις πίστες του κα-
λώντας τους λάτρεις των χειμερινών σπορ 
να το επισκεφθούν. Την Κυριακή μάλιστα 
η επισκεψιμότητα, όπως έγραψε η ιστοσε-
λίδα του χιονοδρομικού, πολύ μεγάλη.  Οι 
θερμοκρασίες κάτω του μηδενός όχι μόνο 
τη νύχτα αλλά και την ημέρα. Την Κυριακή 
μάλιστα, παρόλη την ηλιοφάνεια, ο ισχυ-
ρός παγετός δεν επέτρεψε ακόμα και τις 
μεσημεριανές ώρες το θερμόμετρο να ανε-
βεί πάνω από τους 3ο C. H επισκεψιμότητα 
και αυτό το Σαββατοκύριακο ικανοποιητι-
κή, παρόλη την προηγηθείσα κοσμοπλημ-
μύρα των εορτών. Μεγάλη αναστάτωση 
έχει προκαλέσει η είδηση ότι προγραμμα-
τίζεται εγκατάσταση ανεμογεννητριών σε 
περιοχές κοντά στη Βυτίνα και ιδιαίτερα 
μεταξύ Αλωνίσταινας και Λυμποβισίου. 
Δυστυχώς η εξέλιξη της τεχνολογίας έχει 
και αρνητικές πλευρές και λειτουργεί σε 
βάρος του περιβάλλοντος. Θλίψη προκά-
λεσαν τα στοιχεία των ληξιαρχείων Αρκα-
δίας για το 2023, τα οποία δημοσίευσε η 
ιστοσελίδα Arkadia portal και δείχνουν τον 
αριθμό θανάτων και γεννήσεων, ο οποίος 
είναι δραματικά ανισόρροπος. Συγκεκρι-
μένα στη Γορτυνία σημειώθηκαν 262 θά-
νατοι, γέννηση 1, γάμοι 26 και σύμφωνα 
συμβίωσης 6. Το ίδιο δραματική είναι η 
κατάσταση και στους άλλους δήμους της 
Αρκαδίας. Στο δήμο Μεγαλόπολης: θάνα-
τοι 184, γεννήσεις 1, γάμοι 30, σύμφωνα 
συμβίωσης 9. Στο δήμο Τρίπολης θάνατοι 
616, γεννήσεις 125, γάμοι 117, σύμφω-
να συμβίωσης 37. Το ίδιο δραματική είναι 
και η κατάσταση στους δήμους βόρειας και 
νότιας Κυνουρίας. Δυστυχώς η κατάσταση 
είναι μη αναστρέψιμη και η Αρκαδία συρ-
ρικνώνεται πληθυσμιακά χρόνο με το χρό-
νο δραματικά!

Τελευταίο Σαββατοκύριακο 
του Γενάρη. Πέρασε και ο 
δεύτερος μήνας του χειμώνα 

χωρίς έντονες κακοκαιρίες. Το μόνο που 
έδειξε την εποχή ήταν ο έντονος παγετός 
και οι ιδιαίτερα χαμηλές θερμοκρασίες τις 
νυχτερινές ώρες. Την εβδομάδα που πέρα-
σε η θερμοκρασία ήταν μόνιμα κάτω από 
το μηδέν με χαμηλότερη τους -6ο C, ενώ 
τη νύχτα της Κυριακής σημειώθηκε η χα-
μηλότερη φετινή θερμοκρασία μέχρι τώρα, 
αφού το θερμόμετρο έδειξε -9ο C.  Χιόνι 
δεν έπεσε μέσα στη Βυτίνα και οι κορυφές 
των βουνών λίγες φορές άσπρισαν απο-
τέλεσμα τούτου ήταν ότι το χιονοδρομικό 
λειτούργησε λίγες μέρες μέσα σε αυτό τον 
μήνα σε αντίθεση με τον Δεκέμβρη, που 
έμεινε τελείως κλειστό. Η κίνηση και αυ-
τού του Σαββατοκύριακου  αρκετά καλή, 
ενώ την υπόλοιπη εβδομάδα βιώνουμε την 
ολιγανθρωπία του τόπου. Βέβαια με την 
τιμή του πετρελαίου το κόστος διαμονής 
στα καταλύματα του τόπου είναι ιδιαίτερα 
βαρύ, διότι η θέρμανση είναι απαραίτητη 
συνεχώς. Την προηγούμενη εβδομάδα ο 
δήμος οργάνωσε  συνάντηση των νεο-
εκλεγέντων δημοτικών συμβούλων και 

προέδρων των τοπικών συμβουλίων όλης 
της Γορτυνίας στο Πανταζοπουλειο πνευ-
ματικό κέντρο για ενημέρωση. Τη Βυτίνα 
εκπροσώπησε ο νέος πρόεδρος του τοπι-
κού συμβουλίου κ. Κουρεμένος και ο τοπι-
κός αντιδήμαρχος κ. Δημάκος. 

1η Φλεβάρη: Ο τελευταί-
ος μήνας του χειμώνα. 
Ηλιοφάνεια με χαμηλές 

θερμοκρασίες. Ήλιος με δόντια, αφού τη 
νύχτα το θερμόμετρο δείχνει αρκετούς 
βαθμούς κάτω από το 
μηδέν και την ημέρα 
δεν ανεβαίνει πάνω 
από τους 5ο C. Σήμερα 
γιορτάζει ο πολιούχος 
του χωριού, ο Άγιος 
Τρύφωνας. Λαμπρές 
θρησκευτικές τελετές 
με την παρουσία τρι-
ών μητροπολιτών και 
πάνω από δέκα άλλων 
ιερωμένων. Το μεση-
μέρι της εορτής έγινε 
η κλήρωση της προικο-
δότησης των οικονομι-
κά ασθενών κοριτσιών 
από το κληροδότημα 
Πανταζοπούλου. Για 
όλα αυτά θα διαβάσε-
τε σε άλλη στήλη. Τις 
προηγούμενες μέρες η ελαφρά χιονό-
πτωση και οι πολύ χαμηλές θερμοκρασί-
ες έκαναν τους δρόμους αδιάβατους με 
αποτέλεσμα να εγκλωβιστούν πολλά αυ-
τοκίνητα και οι οδηγοί αναγκάστηκαν να 
ρίξουν μόνοι τους αλάτι, που είχαν στα 
πορτ.- μπαγκάζ των αυτοκινήτων τους. 
Τα video που ανέβηκαν στα μέσα κοινω-
νικής δικτύωσης έκαναν άσχημη εντύπω-
ση πέραν της ταλαιπωρίας των οδηγών 
και η νέα περιφερειακή αρχή δείχνει τα 
πρώτα δείγματα της αδράνειας!  Η εορτή 
των τριών Ιεραρχών προχθές εορτάστηκε 
από τα σχολεία μας με εκκλησιασμό και 
παρόλα που δεν αποτελεί πλέον σχολική 
αργία, τα σχολεία μας τίμησαν δεόντως 
τους τρεις Ιεράρχες.

Πρώτο Σαββατοκύριακο 
του Φλεβάρη. Χειμωνιά-
τικες ιδιαιτερότητες. Ηλι-

οφάνεια με πολύ χαμηλές θερμοκρασίες. 
Η επισκεψιμότητα ικανοποιητική και ελπί-
ζουμε ότι θα συνεχισθεί όλο το διάστημα 
του χειμώνα και της άνοιξης. Είμαστε στον 
απόηχο των λαμπρών θρησκευτικών τελε-
τών για την εορτή του πολιούχου της Βυ-
τίνας, κατά τις οποίες για μια ακόμα φορά 
απεδείχθη ότι η Βυτίνα όχι μόνο ξέρει να 
οργανώνει αλλά και να υποδέχεται και να 
φιλοξενεί  τους προσκεκλημένους και τους 
επισκέπτες της με υψηλού βαθμού υπηρε-
σίες και παραδοσιακό τρόπο. Την Κυρια-
κή πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα η κοπή 
της πίτας του συλλόγου των απανταχού 
Βυτιναίων με προσέλευση αρκετών Βυτι-
ναίων στο φιλόξενο χώρο του ξενοδοχείου 
«ΑΡΙΩΝ»  της Βυτιναίας κ. Σταθοπούλου. 
Λεπτομέρειες θα διαβάσετε σε άλλη στήλη. 
Το κληροδότημα Πανταζοπούλου πραγμα-
τοποίησε την προικοδότηση των οικονο-
μικά ασθενών κοριτσιών, ενώ συνέβαλλε 
στην κάλυψη των εξόδων των υψηλών 
προσκεκλημένων για τις εορτές του Αγίου 
Τρύφωνα. 
                   

Δεύτερο Σαββατοκύριακο 
του Φλεβάρη. Συνεχίζο-
νται οι λεγόμενες Αλκυο-

νίδες μέρες και δεν γνωρίζουμε, εάν θα 
δούμε φέτος χιόνι. Τα δύο χιονοδρομικά 
της περιοχής, Βυτίνας και Καλαβρύτων, 

διέκοψαν τη λειτουργία τους λόγω έλ-
λειψης  χιονιού. Την περασμένη Δευτέρα 
σημειώθηκε κατάληψη από τους μαθη-
τές του διδα-
κτηρίου του 
Γ υ μ ν α σ ί ο υ 
– Λυκείου με 
αιτήματα σχε-
τικά με την 
κτιριακή κα-
τάσταση και 
τον εξοπλισμό 
σε όργανα 
του σχολείου. 
Η κατάληψη 
έληξε μετά 
μια μέρα και 
μετά την παρέμβαση του δημάρχου και 
των σχολικών παραγόντων με υπόσχεση 
για υλοποήση των αιτημάτων. Ικανοποί-
ηση δημιούργησε στην τοπική κοινωνία 
η είδηση ότι αποφασίστηκε από το δη-
μοτικό συμβούλιο η συντήρηση και η 
αισθητική αναβάθμιση του «δρόμου της 
αγάπης» (της δενδροστοιχίας για τους 
παλαιότερους).  Το έργο κοστολογείται 
στα 169.890 € και θα χρηματοδοτηθεί 
από το «Πράσινο ταμείο». Ένα από τα 
πλέον διάσημα αξιοθέατα της Βυτίνας 
επιτέλους θα συντηρηθεί. Απομένει να 
δούμε να υλοποιούνται και άλλα αιτή-
ματα της Βυτίνας, όπως η μονοδρόμηση 
του κέντρου, το πάρκιγκ, η συντήρηση 
της πλατείας Οικονομίδη. Το Σάββατο 
γιορτάσαμε τη μνήμη του Αγίου Χαρα-
λάμπους, ενός από τους τρεις Αγίους 
που είναι αφιερωμένος ο τρισυπόστατος 
μητροπολιτικός ναός μας και την Κυρια-
κή μεταβήκαμε στο ξωκλήσι στην έξοδο 
του χωριού και τιμήσαμε τον Αϊ Βλάσση. 
(φωτό).

Τελευταίο Σαββατοκύρια-
κο του Φλεβάρη. Η έναρ-
ξη του Τριωδίου και η αντί-

στροφη μέτρηση για το Πάσχα. Αρχίζουν 
οι τέσσερις αποκριάτικες Κυριακές και η 
Βυτίνα πάλι θα υποδεχτεί πολυάριθμους 
επισκέπτες ιδιαιτέρα το τριήμερο της Κα-
θαρής Δευτέρας. 
Κα αυτό το Σαββα-
τοκύριακο είχαμε 
αρκετή κίνηση με 
μεγάλο αριθμό επι-
σκεπτών. Το φετι-
νό «χειμωνιάτικο 
καλοκαίρι» συνε-
χίζεται με ηλιόλου-
στο καιρό και ασυ-
νήθιστες για την 
εποχή θερμοκρα-
σίες. Πρωτοφανής «χειμωνιάτικη ατμό-
σφαιρα» για τον ορεινό τόπο μας. Ευχόμα-
στε να μην συνεχιστεί και το πληρώσουμε 
με καλοκαιρινή λειψυδρία. Ο ένθερμος 
Βυτιναίος γιατρός Θύμιος Χριστόπουλος, 
ο οποίος με τις διαρκείς οικονομικές ενι-
σχύσεις του βοηθά τα τοπικά σωματεία και 
επιβραβεύει με χρηματικά έπαθλα την αρί-
στευση των μαθητών του Λυκείου μας, για 
μια ακόμα φορά ανέλαβε την πρωτοβουλία 
και κάλυψε τη δαπάνη της αντικατάστα-
σης των φθαρμένων λαβάρων στη είσοδο 
την εκκλησίας του Αγίου Τρύφωνα. Έτσι, 
όπως θα παρατηρήσει ο αναγνώστης μας 
στην πιο πάνω φωτογραφία, η είσοδος της 
εκκλησίας μας απέκτησε και πάλι περίλα-
μπρη εμφάνιση, αφού κάλυψε  τη δαπάνη 
για τον πανηγυρικό στολισμό της εκκλη-
σίας με λάβαρα και σημαίες κατά τον εορ-
τασμό του πολιούχου Αγίου Τρύφωνα. Οι 
Βυτιναίοι πάντοτε ευαίσθητοι σπεύδουν να 
ανταποκριθούν, στα όρια του δυνατού, στις 
ανάγκες του τόπου τους.

Βυτινιώτικα... και άλλα
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1η Μάρτη και πρώτο 
Σαββατοκύριακο του 
μήνα: Μπήκε ο Μάρτης 

και μαζί με αυτόν και η άνοιξη. Βέβαια ο 
χειμώνας που πέρασε κάθε άλλο πάρα θύ-
μισε χειμώνα με την έλλειψη χιονοπτώσε-
ων και τις σχετικά υψηλές θερμοκρασίες. 
Και αυτό το Σαββατοκύριακο, Κυριακή του 
«Ασώτου», η επισκεψιμότητα αρκετά ικα-
νοποιητική και αναμένεται να αυξηθεί τις 
δύο επόμενες και ιδιαίτερα την «Καθαρή 
Δευτέρα». Τριήμερη εκδρομή πραγματο-
ποίησε ο σύνδεσμος «Φιλοπροόδων» στις 
Πρέσπες και με την επάνοδό τους, όσοι 
συμμετείχαν, εξέφρασαν τον ενθουσιασμό 
τους. Ο «όμιλος Κυριών» οργάνωσε επίσης 
αυτό το Σαββατοκύριακο σε συνεργασία με 
τον κ. Σπύρο Αλατζά επίδειξη αποστάξεως 
των αιθέριων ελαίων, ενώ συνέχισε και 
αυτό το Σάββατο τις παιδικές δράσεις  με 
συμμετοχή αρκετών μικρών παιδιών. Θλί-
ψη προκάλεσε στην τοπική κοινωνία ο θά-
νατος του Γεωργίου Καρπούζου, ο οποίος 
είχε διατελέσει για τέσσερις θητείες πρόε-
δρος της κοινότητας Βυτίνας (1974-1990) 
και ήταν ο πρώτος Δήμαρχος του Καπο-
διστριακού  δήμου Βυτίνας (1998-2002). 
Ο θανών είχε προσφέρει πολλά στον τόπο 
μας τόσο ως πρόεδρος και δήμαρχος, όσο 
και ως εργοστασιάρχης  με μεγάλο ξυλο-
εργοστάσιο, στο οποίο απασχολούντο δύο 
δεκάδες τοπικοί εργάτες. Ας είναι καλοτά-
ξιδος εκεί που πάει και η Βυτίνα θα τον 
ευγνωμονεί για όσα πρόσφερε ως τοπικός 
άρχων και ως επιχειρηματίας.

Δεύτερο Σαββατοκύρια-
κο του Μάρτη. Κυριακή 
της πρώτης αποκριάς. Της 

«Κρεατινής» κατά την λαϊκή παράδοση. 

Χαρούμενη η περασμένη εβδομάδα με την 
«Τσικνοπέμπτη», που την ημέρα αυτή η 
Βυτίνα γέμισε από την τσίκνα στις ψηστα-
ριές, οι οποίες άναψαν, για να τιμήσουν 
την εορτή. Μάλιστα η ταβέρνα «κόκκινα 
πιθάρια» είχε οργανώσει μουσικό πρό-
γραμμα ανάλογο της ημέρας.  Η επισκε-
ψιμότητα του Σαββατοκύριακου ικανοποι-
ητική και ακόμα μεγαλύτερη αναμένεται 
το επόμενο τριήμερο. Την Παρασκευή 
επισκέφθηκε τον τόπο μας ο αντιπεριφε-
ρειάρχης κ. Μανδρώνης και συζήτησε με 
τον τοπικό πρόεδρο κ. Κουρεμένο και άλ-
λους παράγοντες προβλήματα του τόπου 
μας. Την ίδια μέρα συνεδρίασε το δημοτικό 
συμβούλιο στη Δημητσάνα και εκεί ακού-
στηκε ότι το σχέδιο για μονοδρόμηση του 
κέντρου της Βυτίνας απορρίφθηκε από 
την περιφέρεια λόγω ελλείψεων στη με-
λέτη. Δυστυχώς ένα σημαντικό έργο, που 
θα διευκόλυνε την κίνηση τις ημέρες της 
μεγάλης επισκεψιμότητας, δεν φαίνεται να 
υλοποιείται με τις ανάλογες επιπτώσεις.

Τρίτο Σαββατοκύριακο του 
Μάρτη. Το τριήμερο της 
αποκριάς και της καθαρής 

Δευτέρας. Η Βυτίνα φόρεσε τα γιορτινά 
της, για να υποδεχτεί τους αναρίθμητους 
επισκέπτες, αλλά και να διατηρήσει τα 
πατροπαράδοτα έθιμα με τα παραδοσια-
κά φαγητά, τις μεταμφιέσεις και την απο-
κριάτικη διασκέδαση. Ο «όμιλος κυριών» 
στόλισε με αποκριάτικα την πλατεία Οικο-
νομίδη, ενώ οργάνωσε την Κυριακή το με-
σημέρι «κυνήγι λιχουδιών» όπως ονόμασε 
την προσφορά αποκριάτικων γλυκισμάτων 
στους επισκέπτες και τους ντόπιους Βυ-
τιναίους. Ο σύνδεσμος φιλοπροόδων την 
Καθαρή Δευτέρα οργάνωσε στην πλατεία 

τα πατροπαράδοτα «Κούλουμα», όπως 
συνηθίζει τα τελευταία χρόνια, με προσφο-
ρά νηστήσιμων εδεσμάτων. Οι εκδηλώσεις 
αυτές όπως επίσης και ο αποκριάτικος δι-
άκοσμος ενθουσίασαν τους επισκέπτες και 
τους ντόπιους και δημιούργησαν ευνοϊκά 
σχόλια. Μας λύπησε ο θάνατος του πρώην 
κοινοτάρχη και αργότερα Δημάρχου Βυτί-
νας Κώστα (Κόκου)  Κουντάνη, τον οποίο 
κατευοδώσαμε στην τελευταία του κατοι-
κία το Σάββατο στη γειτονική Νυμφασία. 
Η Βυτίνα μέσα σε ελάχιστο διάστημα έχασε 
δύο εμβληματικούς αυτοδιοικητικούς, τον 
Γιώργο τον Καρπούζο και τον Κώστα τον 
Κουντάνη, οι οποίοι διοίκησαν τη Βυτίνα 
το μεγαλύτερο διάστημα της  τελευταίας 
πεντηκονταετίας και συνέβαλαν στη ανά-
πτυξη του τόπου μας. Ας είναι καλοτάξιδοι 
εκεί που πάνε και η Βυτίνα θα τους ευγνω-
μονεί για όσα της προσέφεραν.

Προτελευταίο Σαββα-
τοκύριακο του Μάρτη. 
Το τριήμερο της εθνικής 

γιορτής. Η Βυτίνα και πάλι υποδέχθη-
κε πάμπολλους 
επισκέπτες και 
αυτό φάνηκε 
το Σάββατο το 
βράδυ, κατά 
το οποίο η πο-
μπή της λα-
μπαδηφορ ίας 
ήταν εντυπω-
σιακά μεγάλη. 
Οι εκδηλώσεις 
για την εθνική 
γιορτή άρχι-
σαν από την Παρασκευή με τις σχολικές 
γιορτές στα σχολεία όλων των βαθμίδων 

του τόπου μας. Το τοπικό συμβούλιο είχε 
φροντίσει να διακοσμήσει κατάλληλα 
τους δρόμους της κωμόπολης, ενώ την 
Κυριακή το βράδυ πραγματοποιήθηκε η 
εντυπωσιακή πορεία της λαμπαδηφορίας 
(φωτό). Ανήμερα της εορτής εντυπωσι-
ακή η παρουσία των σχολείων, τα οποία 
πρωτοστάτησαν, ως συνήθως , στον εορ-
τασμό. Την παρέλαση παρακολούθησαν 
πολλοί επισκέπτες και ντόπιοι. Για μια 
ακόμα φορά η Βυτίνα τίμησε πρεπόντως 
τους πρωτεργάτες του 21 αλλά και υπο-
δέχθηκε φιλόξενα τους επισκέπτες της.

Τελευταίο Σαββατοκύρια-
κο του Μάρτη. Τελείωσε 
ο πρώτος μήνας της άνοι-

ξης. Έχουμε μπει για καλά στην περί-
οδο τα Σαρακοστής. Κάθε Παρασκευή 
παρακολουθούμε τους χαιρετισμούς στο 
ναό του Αγίου Τρύφωνα και τα Σαββα-
τοκύριακα διακόπτουμε τη μονοτονία 
της καθημερινότητας με την αυξημένη 
επισκεψιμότητα, όπως και αυτό το διή-
μερο. Ολοκληρώθηκε και η περιγραφή 
της Βυτινιώτικης καθημερινότητας αυ-
τού του τριμήνου από τη «ΒΥΤΙΝΑ», η 
οποία με τη νέα εξασέλιδη μορφή της, 
από δωδεκασέλιδη, την οποία επέβαλλαν 
τα στενά οικονομικά όρια του συλλόγου, 
προσπαθεί να περιλάβει όσο το δυνατόν 
περισσότερα «τεκταινόμενα» της τοπικής 
κοινωνίας.

ΝΕΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
• Στην πρώτη συνεδρίαση του δ.σ. 

για το 2024 συζητήθηκε η οργά-
νωση της τελετής της κοπής της 
πίτας και συγχρόνως η απόδοση 
του βραβείου του Ευθυμίου Χρι-
στοπούλου σε Βυτιναίο μαθητή 
ή μαθήτρια, που φοιτά σε σχο-
λείο εκτός Βυτίνας. Ο πρόεδρος 
ενημέρωσε τα υπόλοιπα μέλη ότι 
η Βυτιναία κ. Σταθοπούλου πα-
ραχώρησε για μια ακόμα φορά 
αίθουσα του ξενοδοχείου ΑΡΙΩΝ, 
που αποτελεί ιδιοκτησία της, για 
την πραγματοποίηση της εκδή-
λωσης. Επίσης ο πρόεδρος απέ-
στειλε πρόσκληση στον Βυτιναίο 
αρχιμανδρίτη πανοσιολογιότατο 
Νίκωνα Γαλανόπουλο να ευλογή-
σει την πίτα, όπως γίνεται κάθε 
χρόνο. Επί πλέον ο σύλλογος, 
εκτός της γενικής πρόσκλησης 
που έκανε μέσω του τελευταίου  
φύλλου της εφημερίδας του, τύ-
πωσε και απέστειλε προσκλήσεις 
σε πολλούς επωνύμους  για να 
παραστούν. Ο πρόεδρος κ. Πλέσ-
σιας παρακάλεσε όλα τα μέλη του 
δ.σ. να συμβάλλουν από κοινού 
για την επιτυχία της εκδήλωσης, 
η οποία ορίστηκε για την Κυριακή 
το πρωί 4 Φεβρουαρίου.

• Ο πρόεδρος του συλλόγου κ. 
Πλέσσιας ανταποκρινόμενος στην 
πρόσκληση του συλλόγου Τριπο-
λιτών Αττικής, στον οποίο πρόε-
δρος είναι  η φιλοβυτινιώτισσα 
φιλόλογος κ. Αναγνωστοπούλου, 
παραβρέθηκε στην εκδήλωση κο-
πής της πίτας  του που πραγματο-
ποιήθηκε την Κυριακή 21 Ιανου-
αρίου το πρωί στα γραφεία της 
(οδός Πολυτεχνείου).

Βυτινιώτικα... και άλλα

ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΜΑΣ 
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΩΝ

• Την Τετάρτη 10 Ιανουαρίου ο σύνδεσμος έκοψε την πρω-
τοχρονιάτικη πίτα του στην καφετέρια «Ναϊάδες», η οποία 
προσέφερε δωρεάν τον χώρο και τα ποτά. Προσήλθαν αρ-
κετοί φίλοι του συνδέσμου. Την πίτα προσέφερε το ζαχαρο-
πλαστείο «Μαέστρο» και το φλουρί  έτυχε ο αντιπρόεδρος 
του δ.σ. κ. Θεόδωρος Κοσμάς. Το δώρο της πίτας προσέφερε 
το κατάστημα «Διαχρονικό». Ο σύνδεσμος ευχαριστεί όλους 
όσους προσήλθαν στην εκδήλωση και όσους κατέβαλλαν τη 
συνδρομή τους ενισχύοντας οικονομικά τον σύνδεσμο.

• Τριήμερη εκδρομή πραγματοποίησε ο σύνδεσμος στις 
27,28,29 Φεβρουαρίου στην Καστοριά, τις Πρέσπες και την 

Κορυτσά. Βυτιναί-
οι από τη Βυτίνα 
και την Τρίπολη 
συμπλήρωσαν ένα 
πούλμαν, το οποίο 
ξεκίνησε από τη Βυ-
τίνα το πρωί στις 
27 Φλεβάρη. Την 
εκδρομή οργάνωσε 
το πρακτορείο ταξι-
δίων «Τσόρος» και 

περιλάμβανε επίσκεψη αξιοθέατων από την περιοχή της Κα-
στοριάς μέχρι την περιοχή της Κορυτσάς. Η πρόεδρος του 
συλλόγου κ. Ρούσσου ανέβασε στην ιστοσελίδα του συνδέ-
σμου φωτογραφίες από χαρούμενους Βυτιναίους, οι οποί-
οι περιηγούντο με βάρκες τις Πρέσπες ή επισκέπτονταν το 
Μέτσοβο και την Κορυτσά. (φωτό). Περιττεύει να τονίσουμε 
τη μεγάλη σημασία των εκδηλώσεων αυτών, οι οποίες εκτός 
του ψυχαγωγικού χαρακτήρα έχουν και σπουδαίο πολιτιστι-
κό, διότι δίνουν την ευκαιρία στους συμπατριώτες μας να 
γνωρίσουν πολλές από της ομορφιές της ωραίας πατρίδας 
μας.

• Επιτυχημένη για μια ακόμα χρονιά η οργάνωση εκδήλωσης 
την Καθαρή Δευτέρα  για τον εορτασμό των «κούλουμα» με 
σαρακοστιανά, λαγάνες, φασολάδα και πολύ μουσική και 
χορό. Την εκδήλωση απόλαυσαν οι πολυπληθείς επισκέπτες 
της ημέρας αλλά και οι ντόπιοι. Ο σύνδεσμος μετά το πέρας 
των εκδηλώσεων ευχαρίστησε τους χορηγούς και όλους 
όσους βοήθησαν για την πραγματοποίηση της εκδήλωσης. 

ΟΜΙΛΟΣ ΚΥΡΙΩΝ
• Όλο το τρίμηνο Ιανουαρίου-Μαρτίου ο όμιλος συνέχισε την 

πραγματοποίηση κάθε Σάββατο «παιδικών δράσεων» είτε στο 
χώρο του κτιρίου της Τριανταφυλλιδείου σχολής είτε στην 
κλειστή αίθουσα του Δημοτικού σχολείου «Όμηρος Σταθό-
πουλος». Στις συναντήσεις αυτές προσήρχοντο αρκετά μικρά 
παιδιά είτε μόνα τους είτε συνοδευόμενα από τους γονείς 
τους. Οι συναντήσεις αυτές εκτός του ψυχαγωγικού χαρακτή-
ρα των παιχνιδιών είχαν και μεγάλη μαθησιακή προσφορά 
και κοινωνική επικοινωνία των μικρών παιδιών. Τις συναντή-
σεις αυτές οργανώνει η επικεφαλής του «ομίλου» κ. Θαλασ-
σινού, η οποία με την ιδιότητά της ως νηπιαγωγού γνωρίζει 
άριστα τη σωστή συμπεριφορά και την καλλιέργεια του χαρα-
κτήρα των μικρών παιδιών. Ο τόπος μας με τους συλλόγους 
που διαθέτει (τους περισσότερους από κάθε άλλο επαρχιακό 
κέντρο) προσφέρει στη Βυτίνα τεράστιες υπηρεσίες πολιτιστι-
κού, μορφωτικού και ψυχαγωγικού χαρακτήρα.

• Ο «Όμιλος» συμμετείχε, ‘όπως κάθε χρόνο, στην οργάνωση της 
φετινής αποκριάς, η οποία ξεπέρασε σε επισκεψιμότητα κάθε 
άλλη χρονιά. Συγκεκριμένα στόλισε αποκριάτικα την πλατεία 
«Οικονομίδη», οργάνωσε το Σάββατο της αποκριάς «παιδικές 
δράσεις» και τέλος πραγματοποίησε την Κυριακή εκδήλωση, 
την οποία ονόμασε «κυνήγι λιχουδιών»  στην κεντρική πλα-
τεία με προσφορά αποκριάτικων γλυκισμάτων και πολύ μου-
σική και χορό. Επίσης, για να τιμήσει την εθνική εορτή της 25ης 
Μαρτίου, στόλισε ανάλογα την πλατεία «Οικονομίδη»
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ΜΕ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΗ 
ΛΑΜΠΡΟΤΗΤΑ ΚΑΙ 

ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΗ ΕΥΛΑΒΕΙΑ 
ΤΙΜΗΘΗΚΕ ΚΑΙ ΠΑΛΙ 

Ο  ΠΟΛΙΟΥΧΟΣ
αίθουσα του Πανταζοπουλείου πνευματικού 
κέντρου τρισάγιο σε μνήμη του μεγάλου ευερ-
γέτη της Βυτίνας Δημητρίου Πανταζοπούλου 
από τον μητροπολίτη κ.κ. Νικηφόρο και στη 
συνέχεια πραγματοποιήθηκε η κλήρωση της 

προικοδότησης, το ποσόν της οποίας ανέρχε-
ται στο ύψος των 4.000 €. Οι κληρωθείσες είναι 
οι εξής:  Γιαννακοπούλου Σοφία, Τερζή Γεωργία, 
Τερζή Βασιλική, Πουλκρτζή Αιμιλία, Κοντογιάν-
νη Αικατερίνη. Κατόπιν όλοι οι κληρικοί, οι εκ-
πρόσωποι δημοσίων και δημοτικών αρχών και 
οι εκπρόσωποι τοπικών συλλόγων και φορέων 
μετέβησαν στο εστιατόριο «Αρχοντικό της Αθη-
νάς», όπου ο Δήμος Γορτυνίας παρέθεσε εορτα-
στικό γεύμα τιμώντας την ημέρα.

Τις όλες τελετές ανήμερα τίμησαν με την 
παρουσία τους η υφυπουργός μεταναστευτι-
κής πολιτικής κ. Βούλτεψη, η οποία συνδέεται 
στενά με τη Βυτίνα, αφού ο σύζυγός της είναι 
Βυτιναίος εκ μητρός και διαθέτει πατρικό σπίτι 
εδώ, ο βουλευτής κ. Βλάσης ο αντιπεριφερει-
άρχης    κ. Μανδρώνης, ο δήμαρχος Καλαμάτας 
κ. Βασιλόπουλος, εκπρόσωποι των στρατιωτι-
κών και πολιτικών αρχών του νομού Αρκαδίας, 
ο δήμαρχος Γορτυνίας, εκπρόσωποι των τοπι-
κών αρχών και συλλόγων και πλήθος κόσμου 
τόσο ντόπιων και απόδημων Βυτιναίων όσο 
και προσκυνητών από άλλα μέρη, οι οποίοι 
έφτασαν με τρία πούλμαν μέχρι εδώ.

Για μια ακόμα φορά η Βυτίνα φάνηκε αντάξια 
της φήμης της και εόρτασε τον πολιούχο της 
με τις δέουσες τιμές και φιλοξένησε τους πο-
λυάριθμους προσκυνητές αλλά και τα επίσημα 
πρόσωπα επιδεικνύουσα την πατροπαράδοτη 
φιλοξενία της.

ΝΕΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
• Την Τρίτη 2-1-2024 πραγματοποιήθηκε η πρώ-

τη συνεδρίαση της νέας δημοτικής αρχής, η 
οποία ανέλαβε τα καθήκοντά της με την αρχή 
του νέου έτους. Όπως είναι γνωστό το νέο 
δημοτικό συμβούλιο θα είναι μειωμένο κατά 
δώδεκα μέλη δηλαδή θα είναι δεκαεννεαμελές 
αντί των 31 μελών που ήταν το προηγούμενο. 
Επίσης θα αποτελείται από εκπροσώπους δύο 
παρατάξεων αντί έξι που υπήρχαν στο προη-
γούμενο. Η πρώτη συνεδρίαση αφιερώθηκε 
στην εκλογή του προεδρείου του δημοτικού 
συμβουλίου και τη συγκρότηση της δημοτι-
κής επιτροπής. Πρόεδρος του δημοτικού συμ-
βουλίου εξελέγη ο κ. Νεκτάριος Μπαρούτσας, 
αντιπρόεδρος ο κ. Παν. Παρασκευόπουλος και 
γραμματέας ο κ. Φώτης Μουγγολιάς. Η δημο-
τική επιτροπή συγκροτήθηκε ως εξής. Πρόε-
δρος: Ευστάθιος Κούλης Μέλη: Καζάς Δημή-
τριος, Δημάκος Σταύρος, Μέγας Παναγιώτης, 
Σταθάς Κων/νος.

• Ο δήμαρχος  Γορτυνίας  στις εκλογές της ΚΕΔΕ 
(Κεντρική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων) εξε-
λέγη μέλος του δ.σ. Ο δήμαρχος έλαβε 111 
ψήφους και έλαβε τη δέκατη θέση μεταξύ των 
δώδεκα εκλεγέντων μελών του δ.σ. από την 
παράταξη του δημάρχου.

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ

Η ΒΙΑ : ΔΙΑΧΥΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑ
ΓΡΑΦΕΙ: Ο φιλόλογος Απόστολος Γ. Τζίφας 

Τα  φαινόμενα της βίας στην πατρίδα μας τα τελευταία 
χρόνια έχουν αυξηθεί σημαντικά με πρωτοφανή γε-

γονότα, όπως είναι η νεανική- μαθητική βία. Δεν υπάρχει 
κοινωνία χωρίς καινοφανή φαινόμενα σε μία περιρρέου-
σα πολιτική, πολιτισμική και οικονομική πραγματικότητα. 
Μία συνολική προσέγγιση απαιτεί διερεύνηση  του φαινο-
μένου από τις αιτίες ως προς τους τρόπους αντιμετώπι-
σης. Η κρίση αξιών και κατ΄επέκταση η κρίση θεσμών δη-
μιουργούν συνθήκες ακραίας  κοινωνικής συμπεριφοράς  
αμφισβητώντας το κοινωνικό status και τις διαχρονικές 
αξίες που αποτελούν τον συνεκτικό ιστό της κοινωνίας. 
Η οικογένεια και το σχολείο αδυνατούν να μειώσουν τη 
νεανική βία εναποθέτοντας την αντιμετώπισή της στην 
κατασταλτική δύναμη της αστυνομίας. Οι παρωχημένες 
πρακτικές της αστυνομίας δε φαίνεται να έχουν ουσιαστι-
κά αποτελέσματα.

Η γηπεδική και εξωγηπεδική βία έχει σχέση με τα «συμ-
φέροντα» των ομάδων και τον τρόπο που συμμετέχουν οι 
ομάδες αυτές  στον αθλητισμό. Οι ποδοσφαιρικές λέσχες 
αναπαράγουν φανατισμό, μιμητισμό και βία «καθοδηγού-
μενες»  ενίοτε από την ομάδα τους : διοίκηση, εφημερίδες 
και γενικώς ΜΜΕ. Οι νέοι χωρίς αθλητική κουλτούρα με 
ψυχολογία φανατισμού και πρακτική βίας με το κάλυμμα 
της μάζας μάλλον ενδιαφέρονται περισσότερο για την πα-
ραγωγή βίας μεταξύ των ομάδων και λιγότερο για την έν-
θερμη υποστήριξη της ομάδας τους.  Τα οικονομικά συμ-
φέροντα «εξωθούν» τους νέους στη βία. Λόγου χάρη οι 
οικονομικά επιφανείς του χρήματος ( μαύρου και άσπρου) 
σε όλο τον κόσμο και δη στη πατρίδα μας συμμετέχουν 
ενεργά στη διοίκηση των ομάδων. Μάλιστα στη χώρα μας 
υπάρχουν δεκάδες δημοσιεύματα στα οποία οι διοικού-
ντες ενέχονται σε οικονομικά σκάνδαλα και εναποθέτουν 
στους οπαδούς των ομάδων τους  τη «στήριξή τους».

Η σύνδεση των οπαδών της βίας με φαινόμενα χουλι-
γκανισμού και επιθέσεις κατά της αστυνομίας με αντιεξου-
σιαστικά κινήματα και εγκληματικές οργανώσεις δεν είναι 
τυχαίες. Είναι πολλές φορές συγκοινωνούντα  δοχεία με 
διαπλεκόμενα συμφέροντα. Η νεολαία στην κοινωνία της 
ευμάρειας νιώθει απομόνωση. Ενίοτε απαξίωση και έλ-
λειψη προοπτικής. Η κοινωνία δε δίνει περιθώρια  άμε-
σης κοινωνικής ένταξης στους νέους. Με χαλαρούς τους 
θεσμούς και με αμφισβήτηση της πνευματικής, θρησκευ-
τικής και πολιτικής ηγεσίας και των αντίστοιχων θεσμών 
οι νέοι οδηγούνται εύκολα στην παραβατικότητα και στη 

βία. Η βία στην εποχή της ψηφιακής εποχής αναπαράγε-
ται εύκολα. Πολύ περισσότερο στη νεολαία που δε συνει-
δητοποιεί τον κίνδυνο της τιμωρίας  και  του κοινωνικού 
αποκλεισμού . Τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης ασχολού-
νται επιφανειακά με τη βία. Στο σύνολό τους δεν ασχο-
λούνται με το βάθος του κοινωνικού αυτού φαινομένου. 
Η επαγγελματική αποκατάσταση των νέων και τα μεγάλα 
οικονομικά προβλήματα αποτελούν και αυτά αιτία βίας.

Κοντολογίς, μία κοινωνία χωρίς αξίες και νοηματοδό-
τηση της ζωής με μεγάλα οικονομικά προβλήματα, με έλ-
λειψη οικονομικής προοπτικής στους νέους  , με απαξιω-
μένους πολιτικούς θεσμούς και με ανεξέλεγκτη ψηφιακή 
κουλτούρα, οδηγεί εύκολα τους νέους  σε αμφισβήτηση 
θεσμών, αξιών και με έντονη τη διάθεση για βία που ανα-
παράγεται γρήγορα και βίαια. Η οικογένεια και η κρίση 
της είναι ο πρώτος και καθοριστικός παράγοντας για τη 
γέννηση και τη μείωση της βίας. Το σχολείο είναι βασι-
κός χώρος για την παραγωγή σχολικής βίας. Τα τελευταία 
χρόνια δόθηκαν στην εκπαίδευση πολλά δικαιώματα 
(μαθητικές εκλογές) χωρίς αντίκρισμα (: αποτελέσμα-
τα). Η διαπαιδαγώγηση από μία αριστερή και όχι μόνο 
κουλτούρα θεωρείται αναχρονιστική και συντηρητική 
επιλογή. Ο δάσκαλος έπαψε να είναι παιδαγωγός , αλλά 
αναπαραγωγός γνώσης με ανοχή στη μαθητική παραβα-
τικότητα. Η πολιτεία δεν μπορεί να ελέγξει τη μαθητική 
βία και περί άλλων πολλών τυρβάζει απευθυνόμενη στην 
εκπαιδευτική κοινότητα και στην οικογένεια. Θα μπορού-
σε να έχει ειδικά προγράμματα καταπολέμησης της βίας. 
Το αυστηρό νομοθετικό πλαίσιο στην εκπαίδευση είναι 
απαραίτητο. Ο δάσκαλος με τις γνώσεις του και με θεμε-
λιωμένες αξίες μπορεί να γίνει παιδαγωγός και ενσταλά-
κτης αξιών.

Η εκκλησία θα πρέπει να έρθει κοντά στους νέους. Η 
θρησκευτική νοηματοδότηση έχει αξία με το παράδειγ-
μα και την προσωπική ζωή των υπηρετούντων αυτής. Η 
τοπική αυτοδιοίκηση έχει και αυτή καθοριστικό ρόλο. 
Ενέργειες, προγράμματα και δράσεις βοηθούν στην κατα-
πολέμηση της παραβατικότητας και της βίας. Με τη συ-
νεργασία με το Υπουργείο Δημόσιας τάξης μπορούν από 
κοινού να μειώσουν κάθε φαινόμενο βίας.  Ασφαλώς και η 
αλλαγή επί το αυστηρότερο της νομοθεσίας για τη βία εί-
ναι αναγκαιότητα. Η βία απαιτεί πρώτης προτεραιότητας 
κοινωνικό πρόβλημα. Χωρίς ουσιαστική προσέγγιση του 
φαινομένου δεν αντιμετωπίζεται αποτελεσματικά.

συνέχεια aπό τη σελ.1

ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΑΣ 
Α΄ ΛΥΚΕΙΟ

• Το σχολείο μας τίμησε τη μνήμη των 
Τριών Ιεραρχών την Τρίτη 30/1/24 με 
συμμετοχή στη Θ. Λειτουργία και αρ-
τοκλασία προς φωτισμό και ευλογία 
διδασκόντων και διδασκομένων στις 
σχολικές μονάδες της περιοχής μας. 
Η εκφώνηση του πανηγυρικού λόγου 
πραγματοποιήθηκε από τον θεολόγο  κ. 
Ηλιόπουλο Κωνσταντίνο, ο οποίος με 
γλαφυρότητα παρουσίασε το πολυσχι-
δές έργο των Τριών Ιεραρχών και τη 
χριστιανική, ενεργητική στάση ζωής, 
που κατηύθυνε τα βήματά τους. Στη 
συνέχεια πραγματοποιήθηκε στο σχο-
λείο μας η κοπή της βασιλόπιτας για την 
έναρξη της νέας χρονιάς με τα αντίστοι-
χα δώρα για τους τυχερούς των φλου-
ριών, προσφορά του Συλλόγου Γονέων 
και Κηδεμόνων του Γυμνασίου-Λυκείου 
Βυτίνας. Ο Δήμαρχος Γορτυνίας μάς τί-
μησε με την παρουσία του και απηύθυνε 
ευχές για υγεία και πρόοδο στους μαθη-
τές και διδάσκοντες.

• Με κάθε λαμπρότητα εορτάστηκε και φέ-
τος η τοπική εορτή της κωμόπολής μας 
για τον Άγιο προστάτη και έφορο της 
Βυτίνας, Άγιο Τρύφωνα. Αντιπροσω-
πεία του σχολείου μας έλαβε μέρος στις 
εορταστικές εκδηλώσεις με πρωτοστάτη 
τον Διευθυντή κ. Κρατημένο Ιωάννη και 
τους καθηγητές/τριες: Φυσικής Αγωγής 
κ. Μαρκόπουλο Γεώργιο, τη Φιλόλογο 
κ. Καλοπίση Ελένη και τη Μαθηματικό 
κ. Μύλη Χριστίνα, καθώς και τον σημαι-

οφόρο και τους παραστάτες του σχο-
λείου μας, όπως και με την εθελούσια 
συμμετοχή μαθητών/τριών του ΓΕ.Λ 
Βυτίνας. Η αντιπροσωπεία του σχολεί-
ου μας συμμετείχε στην πανηγυρική 
πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία και 
στη λιτάνευση της ιερής εικόνας προς 
δόξα του Αγίου Τρύφωνα και έλαβε τις 
ευλογίες του Ιεράρχη μας κ.κ. Νικηφό-
ρου. Στη συνέχεια παρακολουθήσαμε 
την εκδήλωση του Πανταζοπουλείου 
κληροδοτήματος με απόδοση τιμής και 
τέλεση επιμνημόσυνης δέησης στον 
ευεργέτη και δωροθέτη αείμνηστο Δη-
μήτριο Πανταζόπουλο. Η εκδήλωση 
ολοκληρώθηκε με την κλήρωση για 
πέντε κορασίδες χρηματικού ποσού ως 
προικοδότηση σύμφωνα με τη διαθήκη 
του Δ.Πανταζόπουλου μέσω των δια-
χειριστών του κληροδοτήματος κ. Χρι-
στόπουλου και κ. Πλέσσια.

• Η λειτουργία του Εργαστηρίου Φυσικών 
Επιστημών αποτελεί μία από τις προτε-
ραιότητες του σχολείου μας και ιδιαίτε-
ρα του Διευθυντή μας, κ. Κρατημένου 
Ιωάννη. Μάλιστα με δικές του ενέργειες 
πριν από μία πενταετία, ως Υπευθύνου 
ΕΚΦΕ, ανακαινίστηκε και ανανεώθηκε 
το εργαστήριο με δωρεά του Ιδρύματος 
Μποδοσάκη. Με την ανάληψη των κα-
θηκόντων του ως Διευθυντής του ΓΕ.Λ 
Βυτίνας ο κ. Κρατημένος με τη σύμφω-
νη γνώμη του Συλλόγου Διδασκόντων 
προχώρησε σε συγκέντρωση και ασφα-
λή απόρριψη επικίνδυνων εργαστηρια-
κών χημικών υλικών που περιείχαν επι-

κίνδυνες ουσίες συμπεριλαμβανομένων 
των μειγμάτων των χημικών υλικών, τα 
οποία εδώ και δεκαετίες βρίσκονταν στο 
εργαστήριο. Με την αγαστή συνεργα-
σία του Προέδρου της Παγγορτυνιακής 
Ένωσης κ. Παναγιώτη Αγγελακόπουλου 
και την ευγενή προσφορά της Εταιρείας 
«SUK Περιβαλλοντικές Εφαρμογές» την 
Παρασκευή 23/2/24 προχωρήσαμε στην 
ασφαλή  απομάκρυνση από το χώρο του 
εργαστηρίου επικίνδυνων χημικών υλι-
κών σε υψηλές συγκεντρώσεις όπως 
ήταν: βιτριόλι, ακουαφόρτε, φωσφορι-
κό οξύ, νάτριο, καυστικό νάτριο, καυ-
στικό κάλιο (σε συγκεντρώσεις 2Μ).Τα 
χημικά αυτά υλικά απαραίτητα για την 
πραγματοποίηση σχολικών πειραμάτων 
παρέμεναν στο εργαστήριο για δεκαετί-
ες, κάποια από αυτά ήδη από τη δεκα-
ετία του 1970 και αυτό τα καθιστούσε 
ιδιαίτερα ευμετάβλητα. Η απόρριψη και 
διαχείρισή τους από την εταιρεία «SUK 
Περιβαλλοντικές Εφαρμογές» αποτε-
λεί μια υπεύθυνη περιβαλλοντική πρά-
ξη με τελικό στόχο την προστασία του 
περιβάλλοντος και τη διασφάλιση της 
βιωσιμότητας. Και αυτή η δραστηριότη-
τα εντάσσεται στο ευρύτερο σχέδιο του 
σχολείου μας και στη συμμετοχή μας σε 
προγράμματα που προωθούν την οικο-
λογική σκέψη και συνείδηση στους μα-
θητές μας.
(σημ. «ΒΥΤΙΝΑΣ» Οι δημοσίευση των 
δραστηριοτήτων του σχολείου είναι 
αντιγραφή από την ιστοσελίδα του Λυ-
κείου Βυτίνας.)
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ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ
ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΑΙ 

ΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ «ΒΥΤΙΝΑ»
• 100 €: Καράμπελα Αικατερίνη, Ζωγραφοπούλου Ευδο-

ξία, Χριστόπουλος Ευθύμιος.
• 60 €: Καρδαράς Κων/νος
• 50 €: Λιδωρίκης Στάθης, Ζαχαροπούλου Καίτη, Ιπλη-

ξιάδης Βασίλ., Σταθοπούλου Μαριλένα, Χρυσανθο-
πούλου Σταυρούλα, Πλέσσιας Γ. Παν. Ζαχαρόπουλος 
Παν., Παναγοπούλου Αρετή, Αγγελόπουλος Γεώργιος, 
Μερκούρης Ιωάν., Στρουσόπουλος Κ. ,Κουτσούκος 
Παν.,Πανταζόπουλος Νικόλ., Πανταζοπούλου Ειρήνη, 
Πανταζοπούλου Αικατ.,Τζίφας Γ. Νικόλαος, Δημητρίου 
Αδαμ.,Αργυροπούλου Μαρία, Διαμαντόπουλος Σπυρί-
δων, Θαλασσινού Ελισάβετ, Τζίφας Κυριάκος, Μπέλμπα 
Ευσταθία, Παπαδέλος Παναγ. , Κοκκαλιάρης Θεόδ., 
Ανώνυμος

• 40 €: Καραντώνης Κων/νος
• 30 €: Λιαρόπουλος Δ., Μπαμπίλης Γ. Τραυλός Παντ. 

Γαλανόπουλος Χρήστος, Γόντικας Κων/νος, Τούτουζας 
Δημήτρης, Πλέσσια Ειρήνη, Ανώνυμος

• 20 €: Καρδαράς Τρ.,Τραυλός Λάμπρος,Τραυλός Τηλέ-
μαχος, Θαλασσινού Γεωργία, Σάλιαγκα Γεωργία, Σάλια-
γκα Νίκη, Θεοδοσίου Θ., Θαλασσινού Ροζαλία, Μέγας 
Παν. Μασούρου Ευσταθ. Μασούρου Ρουμπίνα, Λίξης 
Παναγιώτης, Λίξη Μερόπη, Μαυραγάνης Σπ. , Πανα-
γοπούλου Ιφιγ., Παναγοπούλου Παναγ. , Μαυραγάνης 
Τάκης, Παναγοπούλου Βασιλ. Λιαροπούλου Αγγελ., Πε-
τρόπουλος Ιωάννης, Αργυροπούλου Μαρία, Περτσελής 
Νικήτας, Αγγελής Ιωάννης, Γαλανοπούλου Αικατερίνη

• 10 €: Λιαροπούλου Τζένη.

ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ ΒΥΤΙΝΑΙΩΝ ΣΤΑ Α.Ε.Ι. 
Ο Τραυλός Ιωάννης του Τηλεμάχου (εγγονός της Βα-

σιλικής Διαμαντοπούλου) εισήχθη στο τμήμα Ιστορίας-
Αρχαιολογίας του Εθνικού και Καποδιστριακού Παν/μίου 
Αθηνών.

ΘΑΝΑΤΟΙ
• Απεβίωσε στη Βυτίνα και ετάφη στη Νυμφασία στις 5-1-

2024 η Γεωργία Π. Τελώνη ετών 83.
• Απεβίωσε στη Βυτίνα όπου και ετάφη στις 20-2-2024 ο 

Αθανάσιος Λαμπρόπουλος (Μαινάλιος) ετών 87.
• Απεβίωσε στην Αθήνα κα ετάφη στο 2ο νεκροταφείο 

Αθηνών στις 27-2-2024 ο Λάμπρος Καράμπελας επί-
τιμος εισαγγελέας του Αρείου Πάγου και καθηγητής 
εγκληματολογίας της Νομικής σχολής του Δημοκρίτειου 
Πανεπιστημίου Θράκης ετών 87.

• Απεβίωσε στην Αθήνα και ετάφη στη Βυτίνα στις 2-3-
2024 ο Γεώργιος Καρπούζος ετών 88. Ο θανών είχε 
διατελέσει πρόεδρος της κοινότητας Βυτίνας για τέσσε-
ρις θητείες και πρώτος δήμαρχος του Καποδιστριακού 
δήμου.

• Απεβίωσε στο Παναρκαδικό νοσοκομείο στις 13-3-2024 
και ετάφη την επομένη στη Νυμφασία ο Κων/νος Κου-
ντάνης διατελέσας πρόεδρος κοινότητας Βυτίνας και 
δεύτερος δήμαρχος του Καποδιστριακού δήμου Βυτίνας 
ετών 80.

ΝΕΚΡΟΛΟΓΙΕΣ
ΓΡΑΦΕΙ: Ο φιλόλογος Παναγιώτης Παπαδέλος

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ  (ΜΑΙΝΑΛΙΟΣ)
ΕΤΩΝ  87

Έφυγε εντελώς ξαφνικά από κοντά μας στις 18  Φλεβά-
ρη ο μεγαλύτερος ίσως τοπικός ερευνητής και ιστορικός 
Αθανάσιος Λαμπρόπουλος, ο οποίος ήταν περισσότερο 
γνωστός ως «Μαινάλιος», όπως υπέγραφε τα ιστορικά και 
λογοτεχνικά του κείμενα. Η ταφή του έγινε την επομέ-
νη στη Βυτίνα και στο νεκροταφείο τον αποχαιρέτησαν οι 
στενοί συγγενείς και φίλοι. Ο αείμνηστος και επιστήθιος 
φίλος Θανάσης γεννήθηκε στη Βυτίνα το 1937 όπου και 
τελείωσε τις εγκύκλιες σπουδές αποφοιτώντας από το Δη-
μοτικό σχολείο και το οκτατάξιο Γυμνάσιο. Εισήλθε στα 
μέσα της δεκαετίας του πενήντα στη στρατιωτική σχολή 
ΣΤΥΑ και υπηρέτησε για λίγα χρόνια ως τεχνικός της αε-
ροπορίας. Αργότερα παραιτήθηκε και προσελήφθη μετά 
από εξετάσεις στον ΟΤΕ όπου και υπηρέτησε για τρεις δε-
καετίες εξαντλώντας την υπηρεσιακή ιεραρχία. Φοίτησε 
στο Πάντειο Πανεπιστήμιο, από το οποίο αποφοίτησε συγ-
χρόνως με την υπηρεσία του στον ΟΤΕ. Παντρεύτηκε τη 
σύζυγό του Καλομοίρα και έζησαν μαζί πέραν της πεντη-
κονταετίας. Απέκτησαν δύο παιδιά τον Θεόδωρο και τον 
Δημήτρη. Ο αείμνηστος Μαινάλιος, παρόλο που δεν είχε 
ιστορικές σπουδές, εντούτοις αναδείχθηκε σε σπουδαίο  
ερευνητή   και συγγραφέα ιδιαίτερα της τοπικής ιστορίας. 
Έφερε σε φως πολλά άγνωστα στοιχεία μετά από πολυε-
τείς έρευνες στα ιστορικά αρχεία του κράτους, στα αρχεία 
εφημερίδων, στα διάφορα παλαιοπωλεία προμηθευόμενος 
σπάνια βιβλία και αναλώνοντας πολλές ώρες  μελέτης σε 
πολλές βιβλιοθήκες των Αθηνών. Το ιστορικό του αρχείο 
είναι πολύτιμο και τεράστιο. Παράλληλα συγκέντρωσε 
μεγάλο αριθμό Βυτινιώτικων φωτογραφιών  προσώπων 

και εκδηλώσεων από τον 19ο αιώνα και πολλές από αυτές 
δώρισε στη βιβλιοθήκη του τόπου μας. Το συγγραφικό 
του έργο είναι πολύ μεγάλο και έχει εκδώσει είκοσι οκτώ 
συγγράμματα αναφερόμενα είτε στην τοπική ιστορία είτε 
στην αρχαιοελληνική περίοδο. Σε ένα μικρό αφιέρωμα για 
τον θανόντα, όπως αυτό,  θα ήταν δύσκολο να γίνει ανα-
φορά σε κάθε ένα έργο ξεχωριστά, παρόλο που είναι όλα 
σπουδαία. Όμως από όλα μοναδικά και πολύτιμα για τον 
τόπο μας είναι τα « τοπωνυμικά της Βυτίνας», «ακληρή-
ματα Βυτιναίων», «Παρωνύμια Βυτιναίων», «Απάνθισμα 
βίων Βυτιναίων» και άλλα έξι με επτά βιβλία αναφερόμε-
να στη Βυτίνα. Σπουδαίο επίσης είναι και το συγγραφικό 
του έργο το αναφερόμενο στην περίοδο της κλασικής αρ-
χαιότητας και περισσότερο της Αρκαδίας. Χαρακτηριστι-
κότερα έργα είναι: «Μεθύδριο», «Καλλιστώ η Αρκάδος», 
«Αταλάντη η Αρκαδική», «Περί Πανός» και αρκετά άλλα 
αναφερόμενα στην ίδια περίοδο. Όλων αυτών η συγγρα-
φή πραγματοποιείται μετά από πολυετή έρευνα και εμ-
βριθή μελέτη και στηρίζονται σε ιστορικά ντοκουμέντα, 
ενώ διατυπώνει εύστοχες παρατηρήσεις και επιχειρήματα. 
Στο συγγραφικό του έργο δεν μπορεί να μην αναφέρει 
κάποιος το τελευταίο μνημειώδες έργο του « Ιστορία της 
Βυτίνας» 630 σελίδων που εκδόθηκε πρόσφατα από τον 
εκδοτικό οίκο «Παπαζήση» και χρηματοδοτήθηκε από το 
κληροδότημα «Πανταζοπούλου». Η αξία του βιβλίου  εί-
ναι πολύ μεγάλη και αναλύθηκε κατά την παρουσίαση του  
στη Βυτίνα τον περασμένο Αύγουστο. Εκτός από διακε-
κριμένος ερευνητής ο αείμνηστος Θανάσης χαρακτηριζό-
ταν από πολύ μεγάλη αγάπη για τη γενέτειρά του, στην 
οποία διέμενε μόνιμα τα τελευταία είκοσι πέντε χρόνια 
διαθέτοντας ιδιόκτητη κατοικία. Όλα όσα  έκανε, πάντα 
είχαν σημείο αναφοράς τον τόπο του. Γνώριζε με κάθε 
λεπτομέρεια ιστορική, γεωγραφική, λαογραφική, πολιτι-
στική τόσο τον οικισμό της Βυτίνας, όσο και την γύρω 
περιοχή, την  οποία περιερχόταν καθημερινά. Η Βυτίνα 
είχε συμβολικό χαρακτήρα γι’  αυτόν. Η Βυτίνα θα τον 
θυμάται και θα τον ευγνωμονεί για όσα έφερε σε φως και 
έγραψε γι’ αυτήν. Η αξία του έργου του θα αναγνωρίζεται 
διαρκώς και περισσότερο παρερχομένων των ετών. Αεί-
μνηστε φίλε σε αποχαιρετώ με αισθήματα αγάπης, εκτίμη-
σης αλλά και θαυμασμού για το πολύ μεγάλο συγγραφι-
κό έργο σου. Συνεργαστήκαμε τα τελευταία είκοσι πέντε 
χρόνια αρμονικά με αμοιβαίο σεβασμό. Αναπαύσου κοντά 
στην αγαπημένη σου σύζυγο με την ικανοποίηση ότι προ-
σέφερες ανεκτίμητες υπηρεσίες τόσο  στη γενέτειρά σου, 
όσο και την επιστήμη της ιστορίας.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΡΠΟΥΖΟΣ: 
Ο κοινοτάρχης της Βυτίνας   ετών  88

Μέσα σε λίγες μέρες η Βυτίνα «αποχαιρέτησε»  δύο 
σπουδαίους Βυτιναίους, οι οποίοι προσέφεραν πολλά είτε 
στην εξέλιξής της είτε στην πνευματική της ζωή. Έτσι λί-
γες μέρες μετά τον θάνατο του «Μαινάλιου» έφυγε από 
κοντά μας, ο «κοινοτάρχης» της Βυτίνας Γιώργος Καρ-
πούζος, ο οποίος είχε εκλεγεί τοπικός άρχοντας για αρκε-
τές θητείες, και ετάφη στον τόπο, που γεννήθηκε στις 2 
Μαρτίου. Ο αείμνηστος Γιώργος γεννήθηκε στη Βυτίνα το 
1936 και ολοκλήρωσε τις βασικές σπουδές τους στο εδώ 
Δημοτικό και  Γυμνάσιο. Δραστηριοποιήθηκε στον τομέα 
της κατεργασίας του ξύλου και μετά το πρώτο ξυλουρ-
γικό εργοστάσιο στην Αθήνα, μετάφερε το σύνολο των 
επιχειρήσεών του τη δεκαετία του 1970 στη Βυτίνα. Στο 
ξυλουργικό εργοστάσιο Καρπούζου απασχολούντο πέραν 
των δεκαπέντε ατόμων και όλοι μπόρεσαν  να ασφαλι-
στούν και να συνταξιοδοτηθούν. Εξελέγη για πρώτη φορά 
κοινοτάρχης της Βυτίνας το 1974 και έκτοτε εξελέγετο 
πρόεδρος της τοπικής κοινότητας για τέσσερις συνεχό-
μενες τετραετίες μέχρι το 1990. Μετά τη μεταβολή των 
τοπικών κοινοτήτων σε δήμους εξελέγη πρώτος δήμαρ-
χος του Καποδιστριακού δήμου Βυτίνας για το διάστημα 
1998-2022. Εγκαταστάθηκε και έμενε μόνιμα στη Βυτίνα 
στην πατρική του οικία με τη σύζυγό του Ρένα με την 
οποία απέκτησε   τρία παιδιά, τη Χριστίνα, τη Ζωή και  
τον Κώστα. Ο αείμνηστος Γιώργος Καρπούζος κατά τη δι-
άρκεια της θητείας στην τοπική αυτοδιοίκηση συνέβαλλε 
στην πρόοδο και εξέλιξη της Βυτίνας, όταν άρχιζε η με-
γάλη τουριστική της ανάπτυξη, ενώ στήριξε την οικονομι-
κή ζωή του τόπου με τις επιχειρήσεις του. Επιπλέον κατά 
τη διάρκεια της δημαρχιακής του θητείας βοήθησε στην 
περαιτέρω εξέλιξη τόσο της Βυτίνας όσο και των γύρω 
χωριών, που αποτελούσαν τον Καποδιστριακό δήμο. Η 
Βυτίνα αποχαιρετά τον μακροβιότερο κοινοτάρχη της και 
πρώτο δήμαρχο, τον ευχαριστεί για όσα της προσέφερε 
και εύχεται η μνήμη του να παραμένει ως ενός ατόμου 
που συνδέθηκε στενά με τον θεσμό της τοπικής αυτοδιοί-
κησης και αγάπησε θερμά τον τόπο του, αλλά και βοήθη-
σε πολύ, ώστε να φτάσει στη σημερινή του μορφή.

ΚΩΝ/ΝΟΣ  ΚΟΥΝΤΑΝΗΣ  (ΚΟΚΟΣ) ΕΤΩΝ 80
Ο εμβληματικός αυτοδιοικητικός

Απεβίωσε μετά από πολύμηνο ασθένεια στο Παναρκα-
δικό νοσοκομείο Τρίπολης 13 Μαρτίου ο μακροβιότερος 
αυτοδιοικητικός, ο οποίος ασχολείτο με την τοπική αυτο-
διοίκηση και εξελέγετο τοπικός άρχων σε διάφορα πόστα 
πέραν της τριακονταετίας. Ο αείμνηστος Κώστας φοίτησε 
στο δημοτικό Νυμφασίας και αργότερα στο Γυμνάσιο Βυ-
τίνας. Κατατάγηκε ως μόνιμος υπαξιωματικός στο στρατό 
και αποχώρησε μετά από δεκαετή παραμονή. Επανήλθε 

στη γενέτειρά του και ασχολήθηκε με την τοπική αυτο-
διοίκηση εκλεγόμενος για τρεις τετραετίες πρόεδρος της 
κοινότητας Νυμφασίας. Το διάστημα 1994-1998 εξελέγη 
πρόεδρος της κοινότητας Βυτίνας και αργότερα το διά-
στημα 2002-2006 δήμαρχος του Καποδιστριακού δήμου. 
Εξελέγη πολλές φορές δημοτικός σύμβουλος μέχρι πρό-
σφατα επικεφαλής δικού του συνδυασμού. Γνώριζε τα της 
τοπικής αυτοδιοίκησης περισσότερο από κάθε άλλο και 
τον χαρακτήριζε ευστροφία πνεύματος και ρητορική ικα-
νότητα. Αγάπησε τον τόπο του και συνέβαλλε στη πρόοδο 
και την εξέλιξη τόσο της Νυμφασίας όσο και της Βυτίνας. 
Στις δύο θητείες τους ως τοπικός άρχων της Βυτίνας τόσο 
ως πρόεδρος κοινότητας όσο και ως δήμαρχος πραγμα-
τοποίησε αρκετά έργα όπως την ανακαίνιση της κεντρι-
κής πλατείας, την ανέγερση του κτιρίου του λαογραφικού 
μουσείου, την βελτίωση της ύδρευσης, την προώθηση 
του έργου του βιολογικού καθαρισμού και αρκετά άλλα, 
τα οποία συνέβαλλαν στη εξέλιξη του τόπου μας. Αν και 
αμφιλεγόμενη προσωπικότητα για κάποιους, δεν μπορεί 
να αμφισβητηθεί η τιμιότητά του, οι ειλικρινείς προθέσεις 
του και η μεγάλη αγάπη για τον τόπο. Η κηδεία του έγινε 
πάνδημη στη Νυμφασία το Σάββατο στις 16 Μαρτίου ενώ 
ψηφίσματα εξέδωσαν τόσο ο σύνδεσμος των απανταχού 
Νυμφασίων όσο και ο δήμος Γορτυνίας. Η Βυτίνα αποχαι-
ρετά τον εμβληματικό αυτοδιοικητικό ευχαριστώντας για 
όσα προσέφερε από τη θέση του τοπικού άρχοντα.  

ΛΑΜΠΡΟΣ ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: 
Γενναίος δικαστικός, με έργο σπουδαίο

ΓΡΑΦΕΙ: Ο Δημήτριος  Χατζηδάκης

         Στις 25 Φεβρουαρίου εγκατέλειψε τα εγκόσμια ένας 
υποδειγματικός δικαστικός λειτουργός και ακαδημαϊκός 
δάσκαλος. Ο Λάμπρος Καράμπελας γεννήθηκε το 1935 
στη Λάστα Γορτυνίας, μεγάλωσε στην Τρίπολη, σπούδασε 
νομικά και πολιτικές επιστήμες, υπηρέτησε στο Δικαστικό 
Σώμα την ισταμένη Δικαιοσύνη  από το 1963 έως το 2002 
και απεχώρησε ως Αντιεισαγγελέας του Αρείου Πάγου. 
Αδέκαστος, τύγχανε της αναγνώρισης των συναδέλφων 
του και όχι μόνον, εκλεγείς δύο φορές προϊστάμενος της 
Εισαγγελίας Εφετών Αθηνών. Διετέλεσε Πρόεδρος του 
Κεντρικού Συμβουλίου Καταπολέμησης των Ναρκωτικών 
(ΚΕ.ΣΥ.ΚΑ.ΝΑ.). Δεν αρκέσθηκε με τα της εισαγγελικής 
έδρας. Εκπόνησε διδακτορική διατριβή και, ως καθηγητής 
Εγκληματολογίας, δίδαξε στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο 
έως το 2002. Από τα φοιτητικά χρόνια είχε τις ανησυχίες 
και τις ευαισθησίες του. Από τη μια ένοιωσε στο κορμί 
του την επιβολή της τάξης σε διαμαρτυρόμενους φοιτη-
τές, από την άλλη, το 1957, σε άρθρο του αναφερόταν 
σε μια νέα επιστήμη, την Οικολογία. Ήταν και εναντίον 
της θανατικής ποινής. Πολυγραφότατος και με ευρύ γνω-
στικό πεδίο (ναρκωτικά, AIDS, τεχνητή γονιμοποίηση, 
ευθανασία κ.ά.), συνέγραψε περισσότερα από 10 βιβλία 
και δημοσίευσε πλήθος μελετών και άρθρων σε εξειδικευ-
μένα νομικά περιοδικά και στον ημερήσιο και περιοδικό 
Τύπο. Ως Εισαγγελέας Φλωρίνης, και σε αντίθεση με το 
σύνολο των υπόλοιπων Εισαγγελέων της χώρας, πρότεινε 
στο αρμόδιο Δικαστικό Συμβούλιο τη μη κατάσχεση των 
φύλλων της 23ης.04.1973 των εφημερίδων «Η Βραδυ-
νή» και «Θεσσαλονίκη» με τις δηλώσεις του Κ. Καραμαν-
λή «... σχετικά με την εν Ελλάδι κρατούσαν κατάστασιν 
…»  (βλ. «Η Καθημερινή», 13.04.2023). Τη θεωρούσε ως 
την κορυφαία στιγμή της σταδιοδρομίας του. Το 1975, ως 
Εισαγγελέας Χαλκίδος, πρότεινε την ενοχή δύο ανδρών 
της Ελληνικής Χωροφυλακής για βασανισμό φοιτητή με 
φάλαγγα στο Αλιβέρι. Οι συντηρητικής προέλευσης αντι-
δράσεις («Αψογον στάσιν τηρούν τα Σ. Ασφαλείας» κ.ά. 
παρεμφερή) απασχόλησαν και το Κοινοβούλιο της χώρας 
μας.  Από το γραφείο του πέρασαν για «συζήτηση» μεγά-
λα ονόματα της πολιτικής και των επιχειρήσεων για υπο-
θέσεις, όπως οι ψηφιακές παροχές του ΟΤΕ.   Αρεσκόταν 
σε συχνές επισκέψεις στα πάτρια εδάφη της Βυτίνας και σε 
μοναστήρια έχοντας αναπτύξει πολύχρονες φιλίες με μο-
ναχούς. Θρησκευόμενος, επισκέφθηκε κατ’ επανάληψιν 
το Αγιον Ορος.   Σεμνός, μειλίχιος, προσηνής, συζητητής 
χαμηλών τόνων, τουλάχιστον από το 2003 που τον γνώ-
ρισα, περισσότερο άκουγε, παρά μιλούσε, είχε απόψεις 
που τις κατέθετε, χωρίς να διεκδικεί την επιβολή τους. 
Εντιμος, δεν πλούτισε. Μετά την υπηρεσιακή περιήγηση 
ανά την Επικράτεια, έζησε για περισσότερα από 40 χρόνια 
στο, χαμένο, πλέον, ανάμεσα σε πολυκατοικίες, διώρο-
φο στα Κάτω Πατήσια. Είδε τα δύο παιδιά του, Κατερίνα 
και Δημήτρη, επιστήμονες, έχασε πριν από 13 χρόνια την 
αγαπημένη του Πόπη  και τα τελευταία χρόνια ευτύχησε 
ως «θύμα» στα χέρια της εγγονής του, Ελευθερίας. 
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ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΤΟΥ Δ΄ ΣΩΜΑΤΟΣ 
ΣΤΡΑΤΟΥ Ο ΒΥΤΙΝΑΙΟΣ ΣΤΡΑΤΗΓΟΣ   

ΣΤΑΥΡΟΣ ΠΑΠΑΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ

Στις πρόσφατες τοποθετήσεις ανωτάτων 
αξιωματικών του στρατού ξηράς ο Βυτιναί-
ος αντιστράτηγος κ. Σταύρος Παπασταθό-
πουλος, μέχρι τούδε επιτελάρχης του ΓΕΣ, 
τοποθετήθηκε διοικητής του Δ΄ σώματος 
στρατού με έδρα την Ξάνθη, της πλέον 
αξιόμαχης στρατιωτικής μονάδας. Η «ΒΥ-
ΤΙΝΑ», της οποίας ο στρατηγός είναι έν-
θερμος αναγνώστης, του εύχεται ευδόκιμο 
πορεία στη νέα του θέση και στην μετά από 
αυτή  αναρρίχηση στη θέση του αρχηγού 
ΓΕΣ. Επίσης συγχαρητήριο μήνυμα απέ-
στειλε στον κ. Παπασταθόπουλο και ο δή-
μαρχος Γορτυνία κ. Κούλης, το οποίο έχει 
ως εξής: «Στρατηγέ, Αγαπητέ Σταύρο,  εκ 
μέρους του λαού της Γορτυνίας, από την 
οποία κατάγεσαι, θέλω να σου εκφράσω 
θερμά συγχαρητήρια για την τοποθέτηση 
σου στην τιμητική θέση του Διοικητή του 
Δ’ Σώματος Στρατού.  Είμαι απόλυτα βέ-
βαιος ότι θα ανταποκριθείς με επάρκεια και 
αποτελεσματικότητα στα νέα σου καθήκο-
ντα.  Η επιλογή της ηγεσίας του στρατεύ-
ματος να σου αναθέσει την Διοίκηση του 
Δ’ Σώματος Στρατού αποτελεί χωρίς αμ-
φιβολία προσωπική σου δικαίωση. Ταυτό-
χρονα όμως κάνει υπερήφανους και όλους 
εμάς τους συμπατριώτες σου που βλέπου-
με έναν δικό μας άνθρωπο να αναλαμβάνει 
την ηγεσία του Δ’ Σώματος Στρατού. Εύχο-
μαι ένα δημιουργικό και γόνιμο 2024 αλλά 
και προσωπική υγεία και ευτυχία. Να είσαι 
βέβαιος ότι θα σε συνοδεύουν πάντα οι 
ευχές μας για ευόδωση των προσπαθειών 
σου επ’ ωφελεία της Πατρίδας». 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΒΙΒΛΙΟΥ 
ΤΟΥ ΒΥΤΙΝΑΙΟΥ ΠΟΙΗΤΗ ΓΙΩΡΓΟΥ  

ΠΑΝΑΓΩΤΑΚΟΠΟΥΛΟΥ

Την  Κυριακή 28 Ιανουαρίου το απόγευ-
μα στο Δημαρχείο Καλλιθέας με την πα-
ρουσία  πλήθους κόσμου, παρουσιάστηκε 
το νέο βιβλίο ποιημάτων του Βυτιναίου 
ποιητή Γιώργου Παναγιωτακοπουλου με 
τίτλο «ΑΝΕΜΏΝΕΣ ΨΥΧΉΣ».  Στην πολύ 
όμορφη εκδήλωση παρουσίασε και διάβασε 
ποιήματα του συγγραφέα η  συγγραφέας, 
ηθοποιός, καθηγήτρια σχολής θεάτρου και 
ραδιοφωνική παραγωγός κα Φάκου-Θεο-
δωρακη  μαζί με τον επίσης καταξιωμένο 
συγγραφέα και ποιητή κ. Βαγγέλη Παπα-
δόπουλο . Την εκδήλωση τίμησαν με τη 
παρουσία τους: Ο Δήμαρχος Καλλιθέας κ. 
Κώστας Ασκούνης, ο αντιδήμαρχος πολιτι-
στικών Καλλιθέας κ. Γιώργος Γερολυμάτος 
ο π. αντιδήμαρχος Καλλιθέας κ. Κώστας 
Πολυλυχρονίδης, ο π. Αντιπεριφερειάρ-
χης Κυκλάδων κ. Γιώργος Πουσσαίος, ο 
π. Υπαρχηγός Πυροσβεστικού Σώματος κ. 
Νίκος Κοτσιώρης, ο παγκόσμιος, παλαιός 
πρωταθλητής στίβου κ. Παναγιώτης Σαρ-
ρής, ο γνωστός καταξιωμένος ραδιοφω-
νικός παραγωγός και υιός του αξέχαστου 
Μίκη ,κ. Νίκος Θεοδωράκης ,ο βετεράνος 
διεθνής διαιτητής ποδοσφαίρου Εθνικών 
κατηγοριών κ. Γιώργος Κουκουβιτάκης, 
καθώς και πρώην συνάδελφοι, παιδικοί 
φίλοι και συμμαθητές του ποιητή. Ο Δή-
μαρχος κ. Ασκούνης  αναφέρθηκε στον 
άνθρωπο Γιώργο Παναγιωτακόπουλο και 
το σπουδαίο του ταλέντο, όπως χαρα-
κτηριστικά ανάφερε, ομοίως και ο κ. Πα-
παδόπουλος, που προλόγισε μαζί με την 
εξαίρετη κα Γωγώ Φάκου -Θεοδωράκη, το 

βιβλίο.  Μια αληθινά εξαιρετικής ποιότητας 
εκδήλωση, που κύριο χαρακτηριστικό της 
ήταν η συγκινησιακή φόρτιση που επικρα-
τούσε σε όλη τη διάρκεια της!  Ο Γ.Π. ευχα-
ρίστησε από ψυχής όλους τους προσκεκλη-
μένους του, που τίμησαν με την παρουσία 
τους τόσο τον ίδιο, όσο και  το νέο πόνημα 
του.

(Σημ. «ΒΥΤΙΝΑΣ»: Τις πληροφορίες για 
την εκδήλωση απέστειλε στην εφημερίδα 
ο ίδιος ο ποιητής κ. Παναγιωτακόπουλος.) 

 
ΓΕΝΝΑΙΑ ΔΩΡΕΑ 

ΣΤΟ ΙΑΤΡΕΙΟ ΒΥΤΙΝΑΣ

Ένας ένθερμος Βυτιναίος, ο οποίος επι-
θυμεί να κρατήσει την ανωνυμία του, προ-
σέφερε στο  τοπικό ιατρείο σημαντικό τε-
χνολογικό εξοπλισμό και αναλώσιμο υλικό, 
ώστε να είναι εφοδιασμένοι οι υπηρετού-

ντες ιατροί να προσφέρουν όσο το δυνατόν 
περισσότερο οργανωμένες και πλήρεις 
υπηρεσίες. Η εξαίρετη ιατρός κ. Αναστα-
σία Κατιρτζόγλου, η οποίια υπηρετεί πλέ-
ον του έτους στο ιατρείο μας προσφέρο-
ντας πολύτιμες υπηρεσίες, φρόντισε να 
παραλάβει τη δωρεά και να την αξιοποι-
ήσει κατάλληλα. Η δωρεά συνίστατο  σε 
ένα ηλεκτροκαρδιογράφο Zoncare, δύο 
οξύμετρα, ένα ηλεκτρονικό πιεσόμετρο 
και πολλά αναλώσιμα υλικά η αξία των 
οποίων υπερβαίνει τα 2500 €. Να επαι-
νέσουμε τη δωρεά αυτή, η οποία ανα-
βαθμίζει τη λειτουργία του ιατρείου και 
είναι η δεύτερη μετά εκείνη της κ. Σταθο-
πούλου για την αναβάθμιση του κτιρίου 
και να ευχηθούμε να ακολουθήσουν και 
άλλες προς το πολύτιμο αυτό κέντρο για 
τον τόπο μας. Η ιατρός κ. Κατιρτζόγλου 
ευχαριστεί θερμά τον δωρητή και διαβε-
βαιώνει για την εύρυθμη λειτουργία του 
ιατρείου, το οποίο προσφέρει πολύτιμες 
υπηρεσίες στον τόπο μας κάτω από την 
εξαίρετη διεύθυνση της ιατρού μας.

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ «ΙΣΤΟΡΙΑ 
ΤΗΣ ΒΥΤΙΝΑΣ» ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ 

Στις 2 Απριλίου στις έξι το απόγευμα 
στην αίθουσα της Παλαιάς Βουλής στην 
Αθήνα πραγματοποιήθηκε η παρουσία-
ση του βιβλίου «Ιστορία της Βυτίνας» του 
αειμνήστου Αθανασίου Λαμπρόπουλου, η 
οποία οργανώθηκε από τους διαχειριστές 
του «Πανταζοπουλείου κληροδοτήματος» 
και τον εκδοτικό οίκο «Παπαζήση». Να 
υπενθυμίσουμε ότι ανάλογη παρουσίαση 
του βιβλίου έγινε πέρυσι  στη Βυτίνα. Την 
παρουσίαση συντόνισε η διακεκριμένη δη-
μοσιογράφος κ. Πηνελόπη Γαβρά με κα-
ταγωγή από τη Γορτυνία. Για το βιβλίο και 
κατ επέκταση για τον αείμνηστο συγγραφέα 

μίλησαν κατά σειρά. Πρώτος ο πρώην πρό-
εδρος της Ελληνική Δημοκρατίας κ. Προ-
κόπης Παυλόπουλος, ο οποίος αφού μίλη-
σε εγκωμιαστικά για την προσπάθεια του 
συγγραφέα αναφέρθηκε στη σημασία της 
βιωματικής γνώσης της  ιστορίας και ιδιαί-
τερα της τοπικής. Στη συνέχεια στο βήμα 
ανέβηκε ο Βυτιναίος κ. Επαμεινώνδας Πα-
νταζόπουλος υψηλόβαθμο στέλεχος Ελβε-
τικής Τράπεζας, συγγενής του συγγραφέα 
και αναφέρθηκε στην αξία του βιβλίου, ενώ 
διάβασε και μήνυμα του Οικουμενικού Πα-
τριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου. Κατόπιν η κα-
θηγήτρια της κοινωνικής λαογραφίας στο 
Πανεπιστήμιο της Αθήνας με καταγωγή από 
τη Βυτίνα κ. Βασιλική Χρυσανθοπούλου 
παρουσίασε με κάθε λεπτομέρεια το περι-
εχόμενο του βιβλίου. Τέταρτος στη σειρά 
ανέβηκε στο βήμα ο πρώην πρόεδρος του 
συλλόγου των απανταχού Βυτιναίων φιλό-
λογος κ. Παναγιώτης Παπαδέλος, ο οποίος 
σκιαγράφησε την προσωπικότητα του συγ-
γραφέα και αναφέρθηκε στην κοπιώδη προ-
σπάθεια να ολοκληρώσει το έργο. Τελευταία 
μίλησε η εκπρόσωπος του εκδοτικού οίκου 
«Παπαζήση»  κ. Μάρκου, η οποία επαίνεσε 
όλους τους συντελεστές στην έκδοση του 
συγγράμματος. Η εκδήλωση ολοκληρώθη-
κε με την προβολή τριάντα φωτογραφιών 
του βιβλίου με τοπία και προσωπικότητες 
της Βυτίνας. Την εκδήλωση τίμησαν με την 
παρουσία τους οι βουλευτές κ.κ. Βλάσης κα 
Παπαηλίου, ο διοικητής της IV μεραρχίας 
Τριπόλεως, εκπρόσωπος του αρχιεπισκόπου 
κ.κ. Ιερωνύμου, ο δήμαρχος Γορτυνίας κ. 
Κούλης αρκετοί εκπρόσωπου συλλόγων και 
κομμάτων και περί τους εκατό Βυτιναίο και 
φίλοι της Βυτίνας. Μάλιστα περί τα είκοσι 
άτομα είχαν έλθει από τη Βυτίνα με πρω-
τοβουλία του συνδέσμου φιλοπροόδων. Η 
εκδήλωση ήταν απόλυτα επιτυχής και αξί-
ζουν συγχαρητήρια στους διαχειριστές του 
Πανταζοπουλείου κληροδοτήματος, διότι με 
την εκδήλωση αυτή και προβλήθηκε η Βυτί-
να και τιμήθηκε ο  αείμνηστος συγγραφέας. 
Ευχόμαστε το βιβλίο αυτό να «μπει» σε όλα 
τα Βυτινιώτικα σπίτια, διότι είναι η διαχρο-
νική εικόνα του τόπου μας. Εν κατακλείδι 
σημειώνουμε ότι ο αείμνηστος Αθανάσιιος 
Λαμπρόπουλος κατέλειπε το ιστορικό του 
αρχείο στο «Πανταζοπούλειο κληροδότη-
μα. Οι διαχειριστές του κληροδοτήματος 
ανακοίνωσαν ότι μετά την ταξινόμηση του 
αρχείου θα τοποθετηθεί σε ειδική προθήκη 
στην αίθουσα του «Πανταζοπουλείου Πνευ-
ματικού Κέντρου» προς μελέτη των ενδια-
φερομένων.

ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 
ΚΑΙ ΕΘΝΙΚΟ ΦΡΟΝΗΜΑ ΓΙΟΡΤΑΣΤΗΚΕ 
Η   ΕΘΝΙΚΗ ΓΙΟΡΤΗ ΤΗΣ 25ΗΣ ΜΑΡΤΙΟΥ

Σύνηθες φαινόμενο είναι η μαζική συμμετοχή και η καλλιέργεια εθνικού 
φρονήματος στον τόπο μας κατά τον εορτασμό των εθνικών επετείων κάτι 

που δείχνει ότι ο σεβασμός και η συναίσθηση απέναντι στους μεγάλους σταθ-
μούς της Ελληνικής ιστορίας εκδηλώνεται σε μεγάλο βαθμό ιδιαίτερα από τους 
νέους. Αυτό φάνηκε τόσο κατά τη λαμπαδηδρομία το Σάββατο το βράδυ όσο 
και κατά τις εορταστικές εκδηλώσεις ανήμερα  της εορτής. Και φέτος η επισκε-
ψιμότητα έφτασε σε μεγάλους αριθμούς κάτι που έδωσε λαμπρότερο χαρακτή-
ρα στις γιορτές.

 Οι εκδηλώσεις άρχισαν την 
Παρασκευή στα σχολεία όλων 
των βαθμίδων με επίκαιρες 
ομιλίες και δρώμενα, τα οποία 
τόνιζαν το νόημα της γιορτής 
και τη σημασία της Ελληνικής 
επανάστασης. Το Σάββατο το 
βράδυ πραγματοποιήθηκε η 
καθιερωμένη λαμπαδηδρομία, 
την οποία οργάνωσε το τοπι-
κό κοινοτικό συμβούλιο και οι 
σύλλογοι με τη συμπαράσταση 

του Δήμου και συμμετοχή όλων των ντόπιων και απόδημων Βυτιναίων αλλά΄ 
και πολλών επισκεπτών. Οι λαμπαδηφόροι μετά την περιήγησή τους στους 
δρόμους κατέληξαν στη πλατεία όπου ακολούθησε τρικούβερτο γλέντι με τη 
συνοδεία πολλών βεγγαλικών και προσφορά ποτών, που είχε οργανώσει ο σύν-
δεσμος φιλοπροόδων. Ο καιρός ήταν νεφελώδης με μικρά διαστήματα βροχής. 
Την Κυριακή δημιουργήθηκε το αδιαχώρητο από τους πολλούς επισκέπτες.

 Τη Δευτέρα, ανήμερα της εορτής, οι εορταστικές εκδηλώσεις άρχισαν με 
πανηγυρική θεία λειτουργία και ακολούθησε δοξολογία με την παρουσία των 
σχολείων και των λοιπών τοπικών αρχών. Τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώ-
νησε ο θεολόγος καθηγητής κ. Κώστας Ηλιόπουλος, ο οποίος εντυπωσίασε με 
την απλότητα της ομιλίας αλλά και την πληρότητα περιεχομένου. Κατόπιν όλοι 
μετέβησαν στο μνημείο των πεσόντων όπου εψάλη τρισάγιο και έγινε κατάθεση 
στεφάνων από τους εκπροσώπους δημοσίων αρχών, συλλόγων και σχολείων. 
Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε η παρέλαση των σχολείων και όλοι εντυπωσιά-
στηκαν, ιδιαίτερα οι επισκέπτες, από το ευσταλές  και περήφανο των μαθητριών 
και μαθητών. Ακολούθησαν δημοτικοί χοροί τόσο από τους μαθητές όσο και από 
πολλούς πολίτες, οι οποίοι ενθουσιασθέντες από τα επίκαιρα δημοτικά τραγού-
δια «μπήκαν» και αυτοί στο χορό.

Να συγχαρούμε όλους όσους πρωτοστάτησαν στην πραγματοποίηση των εορ-
ταστικών εκδηλώσεων, τους μαθητές των σχολείων, το εκπαιδευτικό προσωπικό 
και ιδιαίτερα τους καθηγητές φυσικής αγωγής, τους τοπικούς συλλόγους που 
ανέλαβαν την οργάνωση των γιορτών και όλους όσους τίμησαν με την παρου-
σία τους αυτές. Να ευχηθούμε στη Βυτίνα να έχει τη διάθεση να οργανώνει κάθε 
χρόνο τόσο εντυπωσιακές εκδηλώσεις για να τιμά τις εθνικές επετείους   και 
στην τοπική νεολαία να συμμετέχει με την ίδια ενθουσιώδη διάθεση.


